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TMA GENERAȚIE A ROMÂNIEI -
FACTOR ACTIV IN LUPTA EROICA 

A POPORULUI PENTRU LIBERTATEA PATRIEI, 
PENTRU ÎNFLORIREA El MULTILATERALĂ

Cu legitimă și vibrantă mindrie pa- 
trioticâ, revoluționară, întregul tineret 
al patriei intimpină marea noastră 
sărbătoare națională de la 23 August 
— ziua cind a inceput revoluția de eli
berare socială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă — cu sentimentul da
toriei împlinite, cu un strălucit bilanț 
al faptelor de muncă și creație con
sacrate progresului, bunăstării și liber
tății patriei. Pentru toți fiii României 
socialiste, pentru fiecare dintre noi, 
tinăr sau mai virstnic, pentru toți cei 
care poarta inaltul titlu de cetâțean al 
Republicii Socialiste România ani
versarea celor 40 de ani care au trecut 
de la glorioasa zi de 23 August 1944 
constituie un prilej deosebit de a evoca 
drumul glorios pe care l-am parcurs in 
cele patru decenii pinâ astăzi, in epo
ca pe care o trăim - cea mai fertilă 
din multimilenara istorie a poporului 
nostru - epocă a muncii eroice, a dem
nității omului, a deplinei independențe 
a României.

La acest moment festiv, în core vi
brează firesc inimile și conștiințele tu
turor cetățenilor patriei, tînăra genera
ție se prezintă cu conștiința că și-a 
făcut și iși face in mod firesc și res
ponsabil datoria față de popor, partid 
și patrie, afirmindu-se cu putere ca 
un important factor în realizarea măre
țelor idealuri socialiste și comuniste, a 
obiectivelor politicii Partidului Comu
nist Român, politica dedicată perma
nent și pe deplin satisfacerii interese
lor vitale ale poporului și țârii, cerin
țelor ridicării patriei pe trepte mereu 
mai înalte de progres și civilizație.

Acum, cind tinerii patriei, alături de 
toți oamenii muncii, intimpină marea 
noastră sărbătoare națională este mo
mentul de a sublinia faptul că in cei 
40 de ani de libertate s-au format 
generații și generații de comuniști, de 
revoluționari, de patrioți înflăcărați care 
și-au dovedit maturitatea politică și 
ideologică, atașamentul neclintit față 
de patrie și popor prin eforturi eroice, 
prin pasiune și dăruire, prin cutezanță 
și romantism revoluționar.

Se știe, U.T.C. s-a afirmat, din tot
deauna, ca o adevărată școală de ca
dre a partidului, uteciștii devenind 
cu fiecare generație comuniști, luptă
tori devotați pentru cauza partidului și 
poporului. Conștientă de inalta mi
siune ce îi este încredințată. Uniunea 
Tineretului Comunist iși face din a- 
eeastâ tradiție un titlu de onoare și, 
totodată, o datorie de a ridica pe noi 
trepte procesul .formativ-educativ in 
rîndurile tinerilor de toate categoriile, 
insuflețindu-le sentimentul răspunderii 
revoluționare și patriotice, convin
gerea că menirea lor este de a se a- 
firma în viața societății noastre socia
liste ca oameni avînd calitățile moral- 
politice ale revoluționarului, ale comu
nistului. Toate marile înfăptuiri ale e- 
dificârii societății socialiste din patria 
noastră poartă și pecetea energiei și 
vocației creatoare ale tinerelor genera
ții. Ca întotdeauna de-a lungul celor 
patru decenii de istorie nouă a Româ
niei, tinerii se găsesc in primele rin-
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duri ale făuririi grandioasei opere, 
muncind cu abnegație și hărnicie, ală
turi de intregul popor, aducindu-și o 
însemnată contribuție la realizarea o- 
biectivelor politicii partidului nostru.

Pentru tînăra generație epoca des
chisă de glorioasa victorie de la 
23 August 1944 a însemnat o uriașă 
șansă istorică, de afirmare și împlini
re, o șansă pe care nu a avut-o nici
odată inainte. Această șansă, pe care 
tinerii au dovedit că știu sâ o fruc
tifice, să o pună in valoare, o dato
rează Partidului Comunist Român - 
organizatorul și conducătorul revolu
ției de eliberare socialâ și națională, 
antifascistă și antiimperialistă. Partidu
lui Comunist Român, tinâra generație 
ii datorează rolul și locul pe care astâzi 
ea le deține in societatea românească, 
marile răspunderi cu care este inves
tită, nelimitatele posibilități oferite 
pentru a se împlini, pentru a-și mate
rializa aspirațiile și idealurile.

Este un adevăr demonstrat de isto
rie că niciodată cele mai tinere vlăs
tare ale poporului român nu au avut 
la dispoziție un spațiu atit de amplu 
de manifestare prin muncâ și creație, 
prin fapte, cum au beneficiat și be
neficiază in era socialistă a țârii. Parti
dul a chemat tinâra generație, așa cum 
a chemat intregul popor, să lupte cu 
toată energia și permanent pentru pro
gresul țârii, pentru bunăstarea și li
bertatea ei, pentru triumful idealurilor 
socialiste și comuniste pe pâmintul 
României. In virtutea concepției parti
dului nostru despre locul și rolul ti
nerei generații in societatea socialistă, 
tinerii se afirmă pe frontul muncii și 
al creației, în toate domeniile de ac
tivitate, realizările lor întregind bilan
țul bogat al muncii și creației între
gului popor, validind astfel aprecierea 
de profunda semnificație politică și 
ideologică consacrată in Programul 
partidului că tînăra generație consti
tuie o importantă forță socială, viito
rul insuși al națiunii noastre socia
liste.

In spiritul misiunii pe care partidul 
a incredințat-o tinerilor revoluționari, 
Uniunea Tineretului Comunist, celelal
te organizații revoluționare de tineret 
au acționat și acționează pentru unirea 
și mobilizarea tuturor forțelor creatoa
re ale tinerilor, afirmindu-se ca ade
vărate școli de educație comunistă, re
voluționară a acestora. Uniunea Tine
retului Comunist a acționat permanent 
pentru ca toți tinerii patriei sâ fie in 
măsură a-și face datoria față de pa
trie și popor, a se angaja responsabil 
și pe depjin in înfăptuirea sarcinilor 
ce le revin in perspectiva politicii parti
dului de dezvoltare multilaterală a 
României socialiste.

Eroice pagini de luptă a tinerei generații, 
împreună cu întregul nostru popor, pentru 
dreptate și libertate socială și națională, 

pentru cauza partidului comunist
Au intrat în patrimoniul marilor noas

tre valori și idealuri revoluționare tra
dițiile luptei eroice duse de uteciști, de

tineri de toate categoriile, pentru 
triumful idealurilor socialismului și co
munismului in patria noastră. Aceste

tradiții se întind de-a lungul a peste 
șase decenii, încă de la înființarea or
ganizației revoluționare o tineretului 
din România, atit in perioada ilegali
tății, cit și după Eliberarea țării. Din 
rindul tinerilor s-au ridicat nenumărați 
eroi ai luptei revoluționare, împotriva 
vechii orinduiri, pentru dreptate socia
lâ și națională, pentru libertatea și 
demnitatea patriei.

Istoria a consemnat la loc de cinste 
curajul cu care tinerii uteciști, mun
citori, țărani, elevi, studenți, intelec
tuali, militari, au răspuns in anii grei 
ai luptei împotriva exploatării și asu
pririi chemărilor înflăcărate ale parti
dului comunist de a face totul in a- 
părarea intereselor vitale ale poporu
lui și patriei, a cauzei oamenilor mun
cii. Infruntind teroarea și închisorile, 
plătind adeseori cu prețul vieții lupta 
lor eroică, uteciștii au înscris pagini de 
glorie nepieritoare in istoria poporului 
român, alături de eroii comuniști ei 
aducindu-și o contribuție insemnatâ la 
victoria luptei revoluționare. In fața 
fascismului și a războiului, a perico
lelor grave care puneau in cumpănă 
integritatea și libertatea, însăși ființa 
noastră națională, tineretul revoluționar 
și-a strins rîndurile și a răspuns cu 
dirzenie și fermitate, in numele drep
turilor fundamentale ale poporului, ale 
celor ce muncesc, in numele indepen
denței și demnității patriei.

Asa cum arăta secretarul general al 
partidului, „In marile bătălii revoluțio
nare duse de clasa muncitoare — for
ța socială cea mai înaintată a socie
tății contemporane — in alianță cu ță
rănimea, cu intelectualitatea, cu toți 
oamenii muncii, împotriva exploatării 
burghezo-moșierești, pentru drepturi și 
libertăți democratice, pentru o viață 
mai bună, tineretul s-a aflat în pri
mele rinduri, o înscris multe pagini de 
bărbăție și eroism. In aceste bătălii, in 
anii grei de teroare și ilegalitate, 
Uniuneo Tineretului Comunist și-a în
deplinit cu cinste rolul de organizator 
și conducător al luptelor tineretului 
pentru eliberare socială și națională. 
Va trece timpul, dar figurile luminoase 
ale tinerilor comuniști și ale altor mi- 
litanți progresiști, pildele lor de e- 
roism și spirit de sacrificiu, de fier
binte patriotism vor continua să în
suflețească în luptă și muncă genera
țiile viitoare".

Au rămas înscrise în memoria noas
tră momentele de mare rezonanță is
torică ale luptei și activității uteciști- 
lor in cadrul Comitetului Național An
tifascist, procesele de la Craiova și 
Brașov, manifestarea antifascistă și an
tirăzboinică din ziua de 1 Mai 1939, 
acțiunile desfășurate in anii războiului 
împotriva forțelor fasciste și hitleriste. 
In toți acei ani, la chemarea parti
dului comunist, U.T.C. a acționat pen
tru 'realizarea unității de acțiune a ti
nerilor in jurul idealurilor de democra
ție și libertate, pentru un larg front de 
acțiune la care sâ participe tineri de 
toate categoriile, integrindu-se astfel 
marelui front patriotic și progresist, an
tifascist și antirăzboinic realizat de 
partidul comunist. In acei ani de luptă 
grea, aspră, uteciștii, tinerii revoluțio
nari și-au călit și format calitățile de 
eroi devotați cauzei poporului și țârii.

Ziua de 23 August 1944 a găsit 
Uniunea Tineretului Comunist, pe ti
nerii patrioți și revoluționari pregătiți 
sâ continue lupta pinâ la victoria fi
nală, gata pentru orice sacrificiu pe 
care il cereau interesele supreme ale 
poporului. Conștienți de misiunea lor, 
de înalta datorie ce le revenea, tine
rii, organizați și mobilizați de U.T.C., 
au acționat cu elan revoluționar pen- 
trb asigurarea victoriei definitive asu
pra fascismului, pentru recucerirea in
tegrității și libertății țării. In acest ca
dru istoric se înscrie și activitatea e- 
nergică desfășurată de U.T.C., de ti
nerii muncitori, țărani, intelectuali, pen
tru desfășurarea procesului de trans
formări revoluționare inițiat de partidul 
comunist, transformări care după vic
toria asupra hitlerismului aveau ca o- 
biective fundamentale cucerirea pu*  
terii în stat de către clasa muncitoa
re, democratizarea țârii, refacerea e- 
conomiei distruse de război. In acei 
ani s-a pus piatra de temelie a uneia 
din cele mai frumoase tradiții ale ti*  
neretului revoluționar din patria noas
tră, tradiția muncii patriotice, ale că
rei prime momente le-au constituit șan
tierele naționale de la Bumbești - Li- 
vezeni, Agnita - Botorca și Salva — 
Vișeu.

Privind retrospectiv cei 40 de ani 
care au trecut de la declanșarea revo
luției de eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă la 23 
August 1944, tineretul are pe deplin 
conștiința că un moment de excepțio
nală importanță in biografia sa revo
luționară il constituie Congresul al IX- 
lea al partidului, congres care a des
chis o nouă eră in construcția socia
lismului, in intreaga noastră istorie 
națională. Locul și rolul tinerei gene
rații in societate au fost ridicate pe 
trepte superioare, conținutul activității 
U.T.C. a căpătat valențe fără prece
dent, insâși prezența tinerilor in acti
vitatea economico-socială dobindind 
dimensiuni cu adevărat excepționale. 
Trebuie spus că toate acestea se ex
plică prin spiritul revoluționar atit de 
puternic imprimat activității partidu
lui, concepției sale despre obiectivele, 
căile și mijloacele edificării măreței 
opere a socialismului și comunismului 
din România, prin încrederea neclin
tită in capacitatea tinerei generații de 
a-și asuma și îndeplini cele mai mari 
sarcini, de a-și onora cum se cuvinâ 
răspunderile față de patrie și popor.

In continuitatea glorioaselor tradiții 
ale luptei pentru progres, libertate și 
demnitate, uteciștii de astăzi, întregul 
tineret al patriei nu cunosc o cauză 
mai inaltâ decit aceea a înfăptuirii 
exemplare, împreună cu intregul po
por, cu toți oamenii muncii, a politicii 
revoluționare a partidului, a sarcinilor, 
indicațiilor și orientărilor secretarului 
său generaL Constituie aceasta și răs
punsul direct, prin fapte, cu care ti
nerii iși exprimă recunoștința pentru 
condițiile minunate de muncă și viață 
create lor prin grija partidului, a între
gii societăți, hotârirea de a face totul 
pentru a-și îndeplini Io cel mai inalt 
nivel de calitate sarcinile încredințate. 
Totodată, in spațiul muncii pentru 
țară se verifică și se fortifică calitățile 
lor de revoluționari, de patrioți, pro- 
bind in acest fel eficiența procesului 
de educație și formare comunistă des
fășurat de Uniunea Tineretului Comu
nist, de celelalte organizații revoluțio
nare de tineret.

(Continuare in pag. a Il-a)
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fțl sârut mina țară, și pe cuvint - cuvinte 
Cum sensurile toate se-adună în cuvint 
Pridvor din care lumea se spune cald, fierbinte 
Ca limpede de august și caldul de pâmint

Conducător de țară, cu tinerii impreunâ 
Voi sunteți jurămîntul înscris pe Tricolor 
Voi sunteți dimineața, și spusa ziuâ-bunâ 
Cu care anotimpul se spune din pridvor.

Trăiască România și fiul ei, alesul
Trăiască ziua-bunâ, cu bune dimineți 
Trăiască Tinerețea prin Voi, ce-i sunteți sensul 
Ce-I vom alege iarăși, al vieții pentru vieți.

Prin Ceaușescu suntem, supremul legămînt 
Al țării pentru țară și-al dorului de dor 
Cu tinerii-mpreună sunteți suprem cuvint 
Prin care vă știm cuget de țară și popor.

MIHAI BARBULESCU

COMUNICAT
Potrivit Hotărîrii Comite

tului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., Consiliului de Stat 
și Biroului Executiv al Con
siliului Național al Frontului 
Democrației și Unității So
cialiste, în ziua de 22 au
gust a.c., ora 16,30, va avea 
loc, în Sala Palatului Repu
blicii Socialiste România,

Sesiunea solemnă comună 
a Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, 
Marii Adunări Naționale și 
Consiliului Național al Fron
tului Democrației și Unității 
Socialiste consacrată îm
plinirii a 40 de ani de la în
făptuirea actului revoluțio
nar de la 23 August 1944.

INTERVIUL PREȘEDINTELUI 
NICOLAE CEAUȘESCU 

acordat ziarului francez „Le Figaro"
După cum s-a mai anunțat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pre

ședintele Republicii Socialiste România, a primit, la 8 august, pe 
Jean Miot, director delegat al cotidianului francez „Le Figaro”, și 
pe Michel Pierre Hamelet, vicepreședinte al consiliului de adminis
trație, consilier permanent al ziarului, cărora le-a acordat următo
rul interviu :

ÎNTREBARE : In momentul 
în care România se pregătește 
să sărbătorească a 40-a ani
versare a eliberării sale, care 
sint principalele realizări și 
perspectivele de dezvoltare ale 
țării dumneavoastră ? In acest 
context, v-am ruga să vă re
feriți și la problema datoriilor 
externe, problemă care, in ac
tualele împrejurări ale crizei 
economice mondiale, preocupă 
numeroase țări ale lumii. Este

România pe cale să-și rezolve 
datoriile externe, si in ce fel ? 
RĂSPUNS : România va săr

bători în această lună 40 de ani 
de la revoluția de eliberare so
cială și națională, antifascistă și 
antiimperialistă. Intîmpinăm 
această aniversare cu rezultate 
foarte importante, în toate do
meniile. Venitul național este în, 
acest an de 32 de ori mai mare 
decit in 1945, iar producția in

dustrială de peste 100 de ori mal 
mare. Sint ramuri, cum este chi
mia, care au crescut de peste 
1 000 de ori — dar aceasta arată 
nivelul scăzut al industriei noas
tre de atunci. Industria con
strucțiilor de mașini a crescut 
de peste 400 de ori, iar indus
tria metalurgică de peste 100 de 
ori. Din punctul de vedere al 
producției de metal pe locuitor 
ocupăm locul 8 în lume. Produc
ția agricolă este de peste 7 ori 
mai mare decit în 1945.

Totodată, am reușit să dez
voltăm puternic știința, învăță- 
mîntul, cultura. Considerăm că 
aceste sectoare au un rol 
determinant în asigurarea pro-

(Continuare in pag. a V-a)

INTERVIUL PREȘEDINTELUI 
NICOLAE CEAUȘESCU 

acordat pentru Societatea japoneză de televiziune 
„AII Nippon News Network"

După cum s-a mai anunțat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Socialiste România, a primit, la 10 august, pe 
Nobuhisa Fujiyama, trimis special al Societății de televiziune „AII 
Nippon News Network”, căruia i-a acordat următorul interviu :

ÎNTREBARE : Domnule pre
ședinte, interzicerea armelor 
nucleare și dezarmarea gene
rală sint dorințe de impor
tanță capitală ale lumii noas
tre. Totuși, convorbirile dintre 
Uniunea Sovietică și Statele 
Unite privind dezarmarea nu 
vin in intimpinarea speranțe
lor omenirii, iar confruntarea 
pare să devină mai acută decit 
oricind. Vă rugăm să ne pre
zentați opinia dumneavoastră 
față de această situație. Ce 
măsuri ar putea fi întreprinse 
pentru reluarea cu succes a 
tratativelor ?
RĂSPUNS : Intensificarea

cursei înarmărilor și, îndeosebi, 
a inarmărilor nucleare a dus’la 
creșterea considerabilă a perico
lului unui nou război mondial,

care, in mod inevitabil, s-ar 
transforma intr-un război ter
monuclear. Intr-un asemenea 
război nu vor exista nici în
vinși, nici învingători — și, 
avînd in vedere caracterul deo
sebit al armelor nucleare, este 
în pericol însăși existența civili
zației și a vieții pe planeta 
noastră.

De aceea, problema fun
damentală a epocii noastre este 
aceea a dezarmării, și în. primul 
rind a dezarmării nucleare, 
apărarea dreptului suprem al 
oamenilor la viață, la existență, 
la pace.

Avînd în vedere trecerea la 
amplasarea de către Statele 
Unite ale Americii a rachetelor 
nucleare cu rază medie de ac
țiune in Europa și la realizarea

de către Uniunea Sovietică a 
contramăsurilor nucleare, situa
ția s-a agravat și mai mult. 
Considerăm că este necesar să 
se facă totul pentru oprirea am
plasării rachetelor americane și 
a contramăsurilor sovietice, 
pentru reluarea negocierilor 
dintre Uniunea Sovietică și Sta
tele Unite ale Americii. în ve
derea realizării unui acord pri
vind eliminarea rachetelor cu 
rază medie de acțiune și apoi a 
tuturor armelor nucleare. In 
general, considerăm că este ne
cesar ca aceste două mari pu- 
-teri nucleare să reia tratativele 
în toate domeniile armelor nu
cleare și să se ajungă la o con
ferință, cu participarea tuturor 
statelor nucleare, în vederea 
opririi producerii de noi arme 
nucleare, a trecerii la reducerea 
treptată, pină la eliminarea 
completă, a armamentelor nu
cleare.

(Continuare in pag. a V-a)

LA TOKIO A APĂRUT

VOLUMUL

ELENA CEAUȘESCU:
„Polimerizarea 

stereospecifică 

a izoprenului“ 
In pagina a Vl-a

LA POSTURILE DE RADIO 
SI TELEVIZIUNEf

Luni, 20 august a.c., in jurul 
orei 9,30, posturile de radio și te
leviziune vor transmite direct festi
vitatea deschiderii oficiale a Expo
ziției „Dezvoltarea economico-so
cială a României", organizată cu 
prilejul celei de-a 40-a aniver
sări a revoluției de eliberare socia
lă și națională, antifascistă și 
antiimperialistă din România.

LIBERTAT.il
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TlNĂRA GENERAȚIE A ROMÂNIEI
A POPORULUI PENTRU LIBERTATEA PATRIEI,

(V mutre din pag. I)

Astăzi, cind întregul nostru popor este anga- 
jot cu toate forțele pentru înfăptuirea gran
dioaselor obiective ale construcției socialiste a 
patriei se evidențiază cu și mai multă putere 
sarcina de mare răspundere încredințată de par
tid Uniunii Tineretului Comunist de a-și concen
tra și perfecționa activitatea politico-educativâ 
și organizatorică in vederea unirii și mobilizării 
energiilor creatoare ale tineretului, pentru ca 
acesta să-și sporească contribuția la realizarea 
obiectivelor făuririi societății socialiste multila
teral dezvoltate pe pămintul patriei. In spiritul 
indicațiilor și orientărilor secretarului general al 
partidului, al hotâririlor Forumului tinerei gene
rații milităm consecvent pentru întărirea unității 
de acțiune și voința a întregului tineret, in ca
drul unității de monolit a întregului popor in 
jurul partidului, pentru triumful cauzei socialis
mului și comunismului.

Constituie pentru întregul tineret momente de 
referință in viața p activitatea sa intilnirile cu 
secretarul general al partidului — adevărată 
școală de educare comunistă, revoluționară,

Participarea entuziastă, unanimă la măreața operă 
de edificare a socialismului și comunismului - 

suprema noastră datorie, spațiul împlinirii 
multilaterale a personalității fiecărui tînăr

încă din primele zile cere ou urmat actului 
istoric de la 23 August 1944, partidul a adresat 
intregului tineret al patriei chemarea de a-și uni 
forțele pentru a contribui la refacerea și moder
nizarea economiei naționale, la consolidarea 
cuceririlor revoluționare, ia făurirea unei vieți 
noi, libere și demne pe pămintul României. In 
toți acești ani, in uzine și pe ogoare, pe șan
tierele de muncă patriotică s-au călit generații 
de tineri, educați in cultul muncii, s-a format o 
atitudine nouă, înaintată a tineretului față de 
muncă. La chemarea înflăcărată a partidului, ti
neretul țârii a fost și este permanent la datorie, 
înscrie noi și luminoase pagini de devotament, 
abnegație și eroism in glorioasa epopee a fău
ririi societății socialiste multilateral dezvoltate in 
România.

Dind o înaltă apreciere contribuției tineretu
lui ia edificarea noii orinduiri in patria noastră, 
secretarul general al partidului spunea : „Tine
retul a fost prezent în toate sectoarele activită
ții de dezvoltare economico-socială a patriei 
noastre - în naționalizarea mijloacelor de pro
ducție șl în dezvoltarea puternică a industriei 
socialiste, în transformarea socialistă o agricul
turii și in realizarea unei agriculturi moderne, 
în înfăptuirea revoluției culturale și realizarea 
unui învățămînt, a unei științe și culturi înainta
te. Toate acestea au cerut eforturi susținute, au 
constituit acțiuni revoluționare desfășurate de 
poporul nostru, de clasa muncitoare în anii con
strucției socialiste și in care tineretul patriei 
noastre a fost prezent întotdeauna, făeindu-și 
datoria față de patrie, față de popor I"

In prezent, sub directa îndrumare a partidu
lui, Uniunea Tineretului Comunist acționează 
pentru a face din educarea prin muncă și pentru 
muncă a intregului tineret - ca parte integrantă 
a procesului de educare comunista, patriotică 
și revoluționară a tinerei generații - o preocu
pare constantă, vizind participarea efectivă a 
tuturor tinerilor la făurirea bunurilor materiale 
și spirituale ale națiunii socialiste, așa incit 
fiecare tinâr să considere drept cea mai înaltă 
îndatorire aceea de a desfășura o activitate so
cială utilă, aducindu-și astfel contribuția la pro
gresul și prosperitatea României socialiste.

Parte integrantă a marii intreceri socialiste 
care mobilizează energiile creatoare ale între
gului popor, întrecerea utecistâ, „Tineretul — 
factor activ in realizarea obiectivelor deceniului 
științei, tehnicii, calității și eficienței*  antrenea
ză - in condițiile aplicării și perfecționării nou
lui mecanism economico-financiar și adincirii 
democrației muncitorești, revoluționare - un 
număr de peste 2 milioane de tineri muncitori, 
maiștri, tehnicieni și ingineri, constituind 
un cadru profund stimulator pentru angajarea 
activa, responsabilă a tinerei generații la reali
zarea sarcinilor de plan pe acest an și pe între
gul cincinal. In centrul preocupărilor lor, orga
nizațiile U.T.C. din industrie situează antrena
rea tineretului muncitoresc — detașamentul prin
cipal al organizației noastre revoluționare - la 
realizarea planului producției fizice și nete, 
creșterea calității produselor și a productivității 
muncii, reducerea consumului de materii prime, 
materiale, energie și combustibil, perfecționarea 
continuă a pregătirii profesionale.

Preocupările organizațiilor U.T.C. din domeniul 
economic se concentrează asupra ramurilor de 
virf ale economiei naționale, pentru realizarea 
marilor obiective de investiții, in unități de trans
port, de comerț și cooperație, adică in acele 
colective de muncă in care tineretul deține o 
pondere semnificativă și care trebuie să devină 
adevărate școli de educare comunistă, revolu
ționară a tineretului muncitoresc, a intregului 
nostru tineret. Totodată, se intensifică preocupa
rea organizațiilor U.T.C. pentru creșterea efici
enței educative a acțiunilor de autogospodărire 
a bazei de materii prime și materiale, de ener
gie și combustibil care constituie adevărate 
pirghii de formare a unei atitudini și gindiri 
economice înaintate a tinerilor in tripla lor cali
tate de proprietari, producători și beneficiari ai 
avuției naționale.

O contribuție activă la realizarea obiectivelor 
noii, profundei revoluții in agricultura româneas

prilejuri cu care noi, tinerii, înțelegem mai bine 
sarcinile ce ne revin, datoria de a le înfăptui 
neabătut, de a ne intensifica eforturile pentru 
traducerea in viață a politicii generale a parti
dului și statului nostru.

Crescuți și educați de partid, tinerii României 
socialiste știu că pentru a se realiza și împlini, 
societatea noastră a făcut și face mari eforturi, 
că locurile de învățătură și de muncă ce le sint 
asigurate cu generozitate și preocupare perma
nentă trebuie să se constituie in spații ale afir
mării lor ca luptători fără preget pentru binele 
poporului și al țării, pentru triumful idealurilor 
socialiste și comuniste, așa cum înaintașii lor 
n-au precupețit nimic, nici chiar viața, atunci 
cind istoria le-a cerut-o.

Acum, cind aniversăm gloriosul jubileu al ce
lor patru decenii care au trecut de la declan
șarea la 23 August a revoluției de eliberare so
cială și națională, antifascistă și antiimperialistâ, 
împreună cu întregul popor, tineretul României 
socialiste iși reînnoiește legămîntul solemn de a 
face totul pentru înfăptuirea politicii partidului 
nostru, iși reafirmă încrederea nestrămutată în 
idealurile socialismului și comunismului, in viito
rul de aur al patriei.

că, la dezvoltarea și modernizarea producției o 
au tinerii cooperatori, mecanizatori și specia
liști de la sate. Ei sint angrenați cu toată ener
gia și priceperea la realizarea unei agriculturi 
intensive, moderne, a programelor de irigații, 
desecări și îndiguiri, de îmbunătățiri funciare, a 
altor lucrări de creștere a productivității muncii 
și de mai buna valorificare a pămîntului, de 
introducere a celor mai noi cuceriri ale științei 
agricole, care reprezintă adevărate programe in 
transformarea revoluționară a naturii, de moder
nizare a vieții materiale și spirituale a satului 
românesc contemporan. Sub deviza „Tineretul — 
factor activ in realizarea noii revoluții agrare", 
tinerii satelor noastre depun eforturi constante 
pentru exploatarea la capacitatea maximă a trac
toarelor și utilajelor, realizarea de însemnate 
economii de materiale, energie, pentru sporirea 
efectivelor de animale, creșterea continuă a 
recoltelor, infăptuirea programelor de autoapro- 
vizionare teritorială și livrarea unor cantități tot 
mai sporite de produse la fondul de stat.

Continuînd o frumoasă tradiție, an de an, pes
te trei milioane tineri din unități economice 
de la orașe și sate, elevi, studenți și militari 
participă in cadrul campaniilor agricole la strân
gerea și depozitarea recoltelor.

Organizațiile U.T.C. de la sate se preocupă 
intens de orientarea tinerilor spre meseriile agri
cole prioritare și antrenarea lor activă, respon
sabilă la realizarea sarcinilor de plan, introdu
cerea celor mai noi cuceriri ale științei, conti
nua pregătire și instruire profesională, întrona
rea unei discipline muncitorești in fiecare uni
tate agricolă, creșterea calității și eficienței 
întregii munci.

In perspectiva satisfacerii imperativului legă
rii tot mai strinse a invâțămintului cu cercetarea 
și producția, organizațiile de tineret din școli și 
facultăți situează in centrul activității lor crește
rea răspunderilor tuturor elevilor și studenților 
față de pregătirea lor teoretică și practică, ceea 
ce se regăsește în creșterea numărului celor 
care obțin rezultate mai bune la învățătură și in 
pregătirea profesională. A sporit numărul cercu
rilor și societăților științifice, s-au extins cercu
rile tehnico-aplicative in cadrul cărora se ela
borează lucrări cu o finalitate practică, concretă. 
Prin întreaga activitate politică, organizatorică 
și educativă organizațiile noastre din școli și 
facultăți asigură fiecărui elev și student condiții 
pentru a se integra activ și eficient in viața 
economico-socialâ, cultivindu-li-se totodată sen
timentul datoriei, incit la absolvirea fiecărui 
ciclu de invâțâmint, ei să se prezinte la locul de 
muncă, acolo unde o cer țara, interesele socie
tății.

O contribuție însemnată iși aduce tineretul, 
prin receptivitatea sa la nou, la progresul știin- 
jifico-țehnic, la realizarea obiectivelor revoluției 
științifico-tehnice in patria noastră. Este semnifi
cativ faptul câ, mai cu seamă in ultimii ani, s-a 
extins mișcarea de masă „Știință, tehnică, pro
ducție" in cadrul căreia tinerii muncitori și spe
cialiști preiau rezolvarea unor probleme com
plexe legate nemijlocit de dezvoltarea și mo
dernizarea producției, de creșterea eficienței 
muncii, de introducerea pe scară largă a cuce
ririlor științei și tehnicii contemporane. Preocu
pările tinerilor se concentrează către realizarea 
unor obiective prioritare ale politicii economice 
a partidului și statului nostru, vizind asigura
rea independenței energetice a patriei, moder
nizarea bazei tehnico-materiale, creșterea cali
tății producției pe baza introducerii progresului 
științifico-tehnic. Aceasta dă garanția că, stăpini 
pe tot ceea ce creează mai valoros știința și 
cunoașterea umană, tinerii vor putea să facă 
față și in viitor cu succes exigențelor progresu
lui civilizației și culturii contemporane.

Preluind și ducind mai departe eroica ștafetă 
a muncii pentru țară, inițiată in anii marilor bă
tălii pentru refacerea economică a patriei, ti
neretul zilelor noastre a primit cu legitimă re
cunoștință faptul câ, in semn de profundă în
credere in capacitățile sale creatoare, partidul 
i-a încredințat in anii care au urmat Congresu
lui al IX-lea al P.C.R. realizarea unor importan
te obiective economice. Nu demult, la inaugu
rarea magistralei albastre - Canalul Dunăre — 

Marea Neagră - tinerii brigadieri au putut ra
porta partidului, poporului câ obiectivul asumat 
a fost infâptuit in cele mai bune condiții. Vor 
trece anii, dar minunatele zidiri realizate prin 
entuziasmul și abnegația tinerei generații vor 
râmine prin timp ca mărturii ale maturitâții și 
pasiunii sale revoluționare, iar titlul de briga
dier va constitui, ca și în prezent, un titlu de 
mîndrie și onoare pentru tineretul țârii.

Acum, la aniversarea celor 40 de ani de li
bertate și în cinstea celui de-al Xlll-lea Congres 
al partidului, putem raporta cu mindrie câ Uniu
nea Tineretului Comunist și-a îndeplinit în în
tregime angajamentul anual la muncă patrio
tică, ceea ce se concretizeazâ în participarea ne
mijlocită a tineretului la realizarea unor lucrări 
la importante obiective de investiții, de produc
ție, cercetare și proiectare, la strîngerea și de
pozitarea recoltei, la recuperarea materialelor 
refolosibile, la efectuarea unor lucrări edilitar- 
gospodârești in valoare de peste 17,5 miliarde 
lei.

Toate aceste realizări reprezintă grâitoare do
vezi ale modului in care tinâra generație, orga
nizația sa revoluționarâ ințeleg sâ se integreze 
eforturilor creatoare ale întregului popor pentru 
înfăptuirea cu succes a obiectivelor dezvoltârii 
economico-sociale multilaterale a țârii, fâcind 
din educarea prin muncâ și pentru muncâ o au
tentică școalâ in care tinâra generație invațâ 
sâ gîndeascâ și sâ acționeze in chip comunist.

In condițiile in care socialismul oferâ tinerei 
generații un ideal de muncâ și de viață cum 
nici o altâ generație nu a mai avut, posibilitâți 
nelimitate de acțiune, de formare și afirmare, 
se manifestâ tot mai puternic sentimentul răs
punderii fațâ de calitatea muncii, maturitatea 
și exigența cu care tinerii acționează pentru în
deplinirea exemplară a sarcinilor ce le sînt în
credințate de către partid și popor.

In forumurile democrației noastre muncitorești, 
revoluționare, alâturi de ceilalți oameni ai mun
cii, reprezentanții tineretului iși spun cuvintul 
asupra modului de rezolvare a problemelor co
lectivelor din care fac parte, formulind numeroase 
propuneri, sugestii, prezentind inițiative valoroa
se, menite sâ asigure intensificarea participării 
tinerilor la realizarea, la cote tot mai înalte de 
calitate și eficiențâ, a sarcinilor de plan, a 
obiectivelor actualului cincinal.

In întreaga activitate de educare prin muncă 
și pentru muncâ desfâșuratâ de organizațiile 
U.Ț.C., de colectivele de tineri din unitâți eco

Formarea și educarea tuturor tinerilor în spiritul 
înaltelor valori ale modelului comunist, revoluționar 

de muncă și viață
Problematica educației comuniste revoluțio

nare și patriotice a tinerel generații, a formarii 
omului nou, constructor conștient și devotat al 
socialismului și comunismului pe pămintul Româ
niei se înscrie in mod legitim și firesc in cadrul 
larg al celor mai de seamă orientări și obiec
tive ale frontului nostru ideologic, ale factorilor 
educaționali din societatea noastrâ, ale organi
zațiilor noastre de tineret și copii.

Programul de acțiune care sta la baza pro
cesului politico-educativ pe care il desfășurăm 
urmărește permanent și cu prioritate însușirea 
de către toți tinerii a politicii partidului nostru, 
a documented și hotâririlor care stabilesc sar
cinile și obiectivele aflate în fața intregului po
por. In acest context, o atenție deosebită se 
acordâ cunoașterii operei secretarului general al 
partidului, dezbaterii ideilor, tezelor, concepte
lor care configurează viziunea revoluționarâ asu
pra fâuririi societății socialiste și comuniste în 
patria noastră, locul și rolul tinerei generații în 
edificarea noii societăți pe pămintul României.

Este un adevăr incontestabil câ procesul de 
fâurire a conștiinței socialiste și de formare a 
omului nou, a modului de a gindi în spirit re
voluționar și de a acționa in consecință este 
profund integrat în procesul de ansamblu al 
edificării societății socialiste multilateral dezvol
tate in patria noastrâ, extrâgindu-și substanța 
din acesta, constituind in același timp un fac
tor dinamizator al mersului înainte al societății 
pe drumul socialismului și comunismului.

Pentru noi, modelul omului nou in raport cu 
care tinâra generație din patria noastrâ iși de
finește profilul moral-politic și opțiunile sale fun
damentale constituie un program de muncâ și 
educație revoluționarâ, un program cuprinzător 
al îndatoririlor supreme fațâ de partid, patrie și 
popor, fațâ de ceilalți, pe care fiecare tinâr al 
României socialiste și-l asumă, sau trebuie să 
și-l asume in lumina cerințelor societății, in vir
tutea propriilor sale trebuințe și aspirații de îm
plinire multilaterală a personalitâții.

Ca urmare a indicațiilor conducerii partidului, 
a preocupârilor noastre stâruitoare, Uniunea Ti
neretului Comunist, celelalte organizații revolu
ționare de tineret dispun, in momentul de față, 
de un cadru organizatoric propice îndeplinirii 
sarcinilor ce le revin. Mijloacele și metodele 
proprii de acțiune sint determinate, esențial și 
nemijlocit, de înțelegerea clarâ a necesitâții de 
a desfâșura o activitate vie, dinamicâ, specified, 
râspunzînd direct problemelor diverselor cate
gorii de tineri, in acord cu realltâțile de zi cu 
zi ale muncii și vieții lor, potrivit pregâtirii, 
virstei, preferințelor și dorințelor acestora.

Trebuie subliniat faptul de o deosebită semni
ficație câ in ultimii ani, datorită indicațiilor și 
orientârilor secretarului general al partidului, 
grijii intregii societăți, s-a realizat un cadru po
litico-ideologic și cultural-educativ bine definit 
și eficient care evidențiazâ cu putere valorile 
moral-politice ale societâții noastre, valențele 
conștiinței revoluționare și patriotice, profilul 

nomice, sociale și de invâțâmint, criteriul fun
damental il constituie ideea potrivit căreia so
cietatea pe care o edificăm este o societate a 
muncii, a creației. Crește permanent exigența 
organizațiilor U.T.C., a colectivelor de tineri fațâ 
de modul in care fiecare utecist, fiecare tinâr 
iși realizeazâ sarcinile de plan, atît cantitativ cit 
și calitativ, respectâ disciplina de producție, asi
gură gospodărirea judicioasă a materiilor prime, 
materialelor, energiei și combustibilului, contri
buie la îndeplinirea sarcinilor ce revin colecti
vului din care fac parte.

Și în viitor, în întreaga activitate politică, or
ganizatorică și educativa a organelor și organi
zațiilor noastre, preocuparea centralâ o va re
prezenta munca, ințeleasâ ca factor de bazâ al 
formârii și afirmării omului nou al orinduirii 
noastre. Acestea sînt obiectivele principale care 
și pe mai departe vor sta în fața Uniunii Tine
retului Comunist, a organelor și organizațiilor 
sale, pentru a asigura afirmarea concretă în 
viațâ, in întreaga activitate a tineretului patriei 
a principiilor și normelor muncii și vieții comu
niștilor, ale eticii și echității socialiste.

Raportind cu mîndrie partidului și poporului, 
în acest an sârbâtoresc, mărețe realizări în mun
ca sa de zi cu zi, tineretul țârii are certitudinea 
neclintită câ marele forum al comuniștilor ro
mâni - Congresul al Xlll-lea al partidului - va 
stabili orientări și direcții, programe de largă 
perspectivă, științific fundamentate, care vor an
gaja și stimula tot mai puternic abnegația și 
dâruirea sa, îi vor crea toate condițiile pentru 
a-și pune in valoare înaltele sale calitâți mo- 
ral-politice, arâtindu-se astfel la înălțimea în
crederii ce i se arată de a reprezenta o pu
ternică forța socialâ, viitorul însuși al națiunii 
noastre socialiste.

Pășind alâturi de întregul nostru popor în cel 
de-al 41-lea an de istorie nouă a țârii, pre- 
gâtindu-se sâ întîmpine cu noi și importante 
realizări Congresul al Xlll-lea al partidului, ute- 
ciștii, toți tinerii patriei dau glas hotâririi lor 
nestrămutate de a nu precupeți nici un efort, de 
a face totul pentru a se dovedi constructori con- 
știenți și de nădejde ai socialismului și comu
nismului pe pămintul patriei, purtători și pro
motori ai aspirațiilor întregii națiuni de progres 
și bunăstare, punindu-și întreaga lor capacitate 
creatoare in slujba ridicării României socialiste 
pe cele mai înalte culmi de progres și civili
zație.

omului nou și, de aici, exigențele educative spe
cifice formării tinerei generații.

Fundamentul procesului de formare a omului 
nou îl reprezintă, in actuala etapă de dezvol
tare a societâții noastre socialiste și in confor
mitate cu Programul ideologic al partidului. Co
dul principiilor și normelor muncii și vieții comu
niștilor, ale eticii și echității socialiste — docu
ment de excepțională însemnătate, elaborat din 
inițiativa și cu contribuția hotărîtoare a secre
tarului general al partidului. Cerința pri
mordială ca toți cetățenii, toți tinerii so
cietâții noastre sâ-și orinduiascâ viața și mun
ca în conformitate cu normele și principiile co
muniste iși găsește temeiul în preocuparea con
stantă a partidului și statului nostru de înrădă
cinare a noilor forme și norme de conviețuire 
socialistă și comunistâ, de formare a tinerei ge
nerații in spiritul umanismului revoluționar, bazat 
pe relații de colaborare și întrajutorare, de sti
mă reciprocă intre toți membrii societății, pe 
egalitatea oamenilor și libertatea lor de a ac
ționa conștient pentru realizarea propriului viitor 
și afirmarea multilaterală a personalității.

Programul unitar privind educarea comunistâ, 
revoluționarâ prin muncâ și pentru muncâ a ti
nerei generații din patria noastră, participarea 
tot mai activă a întregului tineret la înfăp
tuirea mărețelor obiective ale Programului Par
tidului Comunist Român de fâurire a societâții 
socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism, adoptat la Forumul ti
nerei generații și a cârui înfăptuire este in curs, 
a determinat impulsionarea intregii noastre ac
tivități. In actuala etapă, sub conducerea orga
nelor și organizațiilor de partid, organizațiile 
U.T.C. acționează pentru afirmarea unei noi ca
litâți in procesul politico-educativ, perfecționarea 
activitâții lor fiind dinamizata în mod deosebit 
de indicațiile și orientările secretarului general 
al partidului, formulate la Plenara lărgită a 
C.C. al P.C.R. din 1—2 iunie 1982 și la Consfă
tuirea pe problemele muncii organizatorice și 
politico-educative de la Mangalia din 2-3 au
gust 1983.

Urmârind formarea omulpi nou, a personali
tâții morale comuniste, înaintate, partidul nos
tru, organizațiile noastre revoluționare de copii 
și tineret nu-și propun nici un moment for
marea unui tip uman standardizat. Dimpotrivă, 
in activitatea educativă și de invâțâmint se are 
permanent în vedere faptul că fiecare om, fie
care tinâr reprezintă o personalitate distincta, se 
afirmâ ca individualitate in contextul relațiilor 
cu semenii sâi. Activitatea politico-educativâ ur
mărește de aceea dezvoltarea valorilor și vir
tuților umane specifice fiecârui cetâțean și fie
cărui tinâr, in strînsă concordanță cu gîndirea 
noastrâ revoluționarâ, cu etica noii societăți. In 
acest sens, secretarul general al partidului nos
tru sublinia : „Noi acționam pentru formarea 
unui om de omenie, cu o pregătire multilaterală, 
a unui comunist de omenie. Urmărim crearea 
condițiilor celor mai propice ca omul să se 
poată manifesta plenar în toate domeniile vieții
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sociale, fiecare cu capacitățile, personalitatea și 
felul sau de a fi în spiritul comun întregii socie
tăți, al dragostei de dreptate și adevăr, al 
curajului și cinstei, al simplității, al hotărîrii de 
a lucra împreună cu semenii săi pentru feri
cirea proprie, pentru fericirea întregii societăți*.

Prin ansamblul acțiunilor Uniunii Tineretului 
Comunist, al organizațiilor comuniste, revoluțio
nare de studenți și copii, urmărim de fapt ca ti- 
năra generație să opteze in deplină cunoștință 
de cauză pentru idealurile nobile ale socialis
mului și comunismului, să înțeleagă de ce si 
cum trebuie concepută viața in spiritul princi
piilor și normelor eticii și echității socialiste, sâ 
cunoască mai bine răspunderile ce-i sint încre
dințate, problemele noi ce apar, relațiile dintre 
tineri și dintre generațiile societății noastre so
cialiste Acționam permanent pentru promovarea 
de către tineri, in orice împrejurare de muncă 
și de viață, a cinstei, sincerității și modestiei, corec
titudinii și răspunderii, pentru dezvoltarea unui 
puternic spirit combativ față de atitudinile îna
poiate și concepțiile retrograde, împotriva risipei, 
rutinei, superficialității, egoismului, parazitismu
lui, a tendințelor de sustragere de la îndeplinirea 
îndatoririlor sociale, de căpătuială, a mentali
tăților de a primi cit mai mult de la societate 
și de a da cit mai puțin.

In concordanță cu spiritul revoluționar ce ca
racterizează concepția noastră despre lume și 
societate, în procesul complex de formare și 
educare a omului nou, tinărul este chemat sâ se^ 
afirme ca un subiect activ, conștient, sâ se im
plice pe deplin intr-un veritabil proces de auto- 
educare. De o prioritară importanță se dove
dește necesitatea însușirii concepției revoluțio
nare despre lume și societate - materialismul 
dialectic și istoric, socialismul științific - care 
permite înțelegerea legităților, proceselor și fe
nomenelor sociale, a realităților epocii in care 
trăim.

Omul nou, omul societății noastre socialiste 
se caracterizează desigur prin orizontul său larg 
de cunoaștere, prin uriașul său bagaj de cunoș
tințe profesionale, științifice, culturale. El este 
insă și promotorul unor convingeri ideologice 
și moral-politice înaintate, ferme care ii dau po
sibilitatea să se orienteze in mod conștient, liber 
în orice situație, in practica, in activitatea pro
ductivă, in viața de toate zilele. Omul nou, pri
vit la scara tinerei generații se înfățișează ca o 
personalitate puternică, avind o înaltă conștiință 
Ide sine, un sentiment de apartenență in raport 
cu societatea și epoca în care trăiește, un sen
timent de profund atașament față de patrie, par
tid și popor, de cauza socialismului. Ceea ce il 
definește mai presus de toate este dorința fier
binte de a înfăptui în practică mărețele pro
grame de dezvoltare eeonomico-socială a țării. 
Argumentul faptei nu este astfel decit expresia 
nemijlocită, firească și cotidiană a irtțelegerii 
necesității istorice, a înțelegerii îndatoririlor și 
răspunderilor ce-i revin.

Omul nou, tinărul de azi din România socia
listă se afirmă ca purtător al spiritului revolu
ționar numai in măsura în care, în conștiința sa, 
face loc convingerilor ferme, materiâlist-știin- 
țifice, încrederii in puterea omului de a desluși 
tainele naturii pentru a o stăpini in folosul său, 
in măsura in care promovează valorile umanis
mului socialist, valorile respectului față de om, 
combâtind acele idei și practici învechite, 
antiumaniste care pun in cauză drepturile 
fundamentale ale omului, care propagă egois
mul, individualismul, violența, inegalitatea, dis
criminarea de orice fel intre oameni. întreaga 
noastră activitate politico-ideologică și educativă 
nu ar avea nici o rațiune, nici un sens, nici o 
eficiență dacă organizațiile revoluționare de ti
neret nu reușesc să cultive și să consolideze in 
conștiința copiilor și tinerilor spiritul revoluționar, 
spiritul patriotismului socialist, sentimentele de 
optimism și încredere in prezentul și viitorul lu
minos al țării, în forța și superioritatea orinduirii 
noastre socialiste, convingerea nestrămutată că 
numai în strînsă unitate in jurul partidului, îm
preună cu întregul popor, iși pot îndeplini cele 
mai cutezătoare și luminoase aspirații de bună
stare, pace și progres.

Dealtfel, o preocupare de prim ordin in ac
țiunile politicii educative desfășurate de către 
U.T.C. vizează pregătirea uteciștilor pentru in
trarea în rindurile Partidului Comunist Român, 
pentru dobindirea înaltului titlu de comunist prin 
meritul muncii și creației puse in slujba poporu
lui, prin plămădirea și probarea calităților mo
ral-politice proprii omului nou, revoluționarului 
adevărat.

Patriotismul socialist este indisolubil legat de 
cunoașterea și prețuirea realizărilor mărețe ale 
prezentului socialist, de cunoașterea și prețuirea 
întregii istorii glorioase de lupte și jertfe a 
poporului, a partidului, pentru libertate și drep
tate socială, pentru unitate națională, pentru 
socialism. înțelegerea profundă, științifică a pro
blemelor fundamentale ale istoriei unice și uni
tare a poporului român, a partidului nu este po
sibilă in absența cunoașterii și înțelegerii pozi
ției principiale a partidului nostru față de marile 
momente ale istoriei patriei, față de exigențele 
afirmării adevărului istoric. Spiritul revoluționar, 
patriotic nu poate fi desprins pe de altă parte 
de necesitatea evidențierii semnificației profund 
patriotice a politicii actuale, interne și interna
ționale a partidului și statului nostru, a contribu
ției hotăritoare a secretarului general al parti
dului, președintele Republicii Socialiste România, 
la soluționarea marilor probleme ale lumii con
temporane.

întregul proces de educație pe care il des
fășurăm are menirea firească de a face din fie
care tînăr un luptător devotat pentru cauza par
tidului, privind cu încredere și optimism viitorul 

care aparține tinerei generații, chemată sâ ac
ționeze in mod conștient și responsabil pentru 
înfăptuirea idealurilor socialismului și comunis

Tineretul României socialiste - factor activ în lupta 
pentru o lume mai dreaptă și mai bună, pentru pace 

și prietenie între toți tinerii planetei
Este pentru tinâra generație a țârii noastre o 

puternică sursă de mîndrie patriotică faptul că 
in cele patru decenii care au trecut de la 23 
August 1944 și îndeosebi in perioada deosebit 
de rodnică, de mari impliniri, ce a urmat Con
gresului al IX-lea al P.C.R., România socialistă 
s-a afirmat in lumea contemporană ca o țară 
liberă și demnă, ca un promotor activ, dinamic 
și constructiv al nobilelor idealuri ale păcii, în
țelegerii, colaborării și progresului, idealuri pro
prii tineretului român, tinerilor din întreaga 
lume. România de astăzi are prieteni pe toate 
meridianele planetei, este o țară care se 
bucură de un larg și binemeritat prestigiu inter
național pentru politica sa de inaltâ principia
litate, pentru implicarea sa responsabilă in 
eforturile de soluționare justă și viabilă a mari
lor și complexelor probleme contemporane. In- 
sușindu-și pe deplin politica partidului și statu
lui nostru, dinamizată de statutul social activ ce 
ii este conferit, tinâra generație a României, 
Uniunea Tineretului Comunist iși fac o misiune 
de inaltâ cinste și răspundere din participarea 
activă, in spiritul orientărilor președintelui țârii, 
la intensificarea legăturilor cu tineretul și orga
nizațiile sale revoluționare, progresiste și demo
cratice de pretutindeni, la unirea eforturilor 
acestora in lupta desfășurată, alături de po
poare, de forțele înaintate ale societății, împo
triva politicii imperialiste, colonialiste și neoco- 
lonialiste, de dominație și asuprire a altor po
poare, pentru salvgardarea vieții și a păcii pe 
planeta noastră, pentru egalitate, echitate și 
progres.

in acest spirit, U.T.C. dezvoltă ample rapor
turi de prietenie, solidaritate și colaborare cu 
peste 530 de organizații de tineret de diferite 
orientări politice, filozofice sau religioase, ra
porturi ce au la bază promovarea fermă a prin
cipiilor egalității depline in drepturi, neameste
cului in treburile interne, stimei și respectului 
reciproc, dreptului fiecărei organizații de a-si 
stabili de sine stătător platforma politică, pro
gramul și modalitățile de acțiune. Pe primul 
plan situăm amplificarea și adincirea continuă 
a legăturilor cu tineretul și organizațiile de tine
ret din toate țările socialiste, in primul rind din 
țările socialiste vecine. Aceste raporturi înregis
trează un curs mereu ascendent in cadrul fertil 
al bunelor relații de prietenie și colaborare sta
tornicite intre P.C.R. și partidele comuniste și 
muncitorești din țările socialiste, in cadrul cărora 
un rol determinant il au importantele înțelegeri 
convenite cu prilejul frecventelor contacte la 
cel mai inalt nivel. Intilnirile prietenești care au 
avut loc in ultimii ani, participările reciproce la 
congrese sau alte momente importante din viața 
tineretului țârilor noastre, schimburile constante 
de experiență și informații pe probleme ale ac
tivității și preocupărilor organizațiilor de tineret 
din fiecare țară reprezintă tot atitea mărturii 
ale dinamicii raporturilor de prietenie, solidari
tate și colaborare rodnică dintre tineretul român 
și tineretul țârilor socialiste.

Urmind cu consecvență una dintre orientările 
fundamentale ale politicii externe a partidului 
și statului, tinâra noastrâ generație, U.T.C. se 
preocupă de intensificarea și extinderea relații
lor cu tineretul și organizațiile de tineret ale 
mișcărilor de eliberare națională, din țările in 
curs de dezvoltare și nealiniate din lumea în
treagă, eolaborind activ eu acestea in eforturile 
de edificore a unei lumi a independenței, pro
gresului și păcii.

Totodată, U.T.C. acționează cu consecvență 
pentru dezvoltarea raporturilor de solidaritate 
militantă cu organizațiile de tineret revoluțio
nare, progresiste și democratice din țările capi
taliste sprijinind acțiunile acestora pentru drep
turi și libertăți democratice, impotriva exploată
rii, pentru securitate, colaborare și pace.

Acționind in spiritul politicii externe a parti
dului și statului nostru, al orientărilor și indi
cațiilor secretarului general al partidului, pre
ședintele Republicii Socialiste România, tinere
tul român, U.T.C., U.A.S.C.R. și Organizația 
Pionierilor și-au făcut o misiune de inaltâ cinste 
și răspundere din sporirea contribuției la unirea 
eforturilor tinerei generații contemporane, a or
ganizațiilor sale revoluționare, progresiste și 
democratice, in lupta pentru pace și dezarmare, 
pentru salvarea omenirii de ororile unui război 
nuclear devastator. In acest context, se remarcă 
faptul câ țara noastrâ a fost gazda unui im
portant număr de seminarii, mese rotunde și alte 
reuniuni cu caracter internațional ale tinerei ge
nerații consacrate dezbaterii complexei proble
matici a securității, dezarmării și instaurării 
unei noi ordini economice internaționale. Prin
tre acestea amintim masa rotundă de la Snagov 
„Tineretul și securitatea internațională" (1969) ; 
reuniunea europeană „Roiul tineretului in proce
sul dezvoltării sociale" (1971) ; seminarul inter
național „Studenții și securitatea europeană" 
(1974) ; Intilnirea europeană a uniunilor națio
nale studențești (1975) precum și mesele rotun
de balcanice intitulate „Arta - mesager al păcii" 
(1977), „Acțiunile cuitural-artistice și turistice pe 
linie de tineret - factor important pentru dez
voltarea colaborării și înțelegerii intre popoare
le balcanice" (1978). Totodată, s-au mai des
fășurat in România seminariile europene „Ac
cesul tineretului la muncă și participarea la 
viața publică" (1979), „Contribuția tinerei ge
nerații la edificarea păcii și securității, la 

mului, știind că acesta este spațiul realizării 
plenare a personalității fiecărui tînăr, dovedin- 
du-se ia înălțimea epocii pe care o trăim.

înfăptuirea dezarmării in Europa" (1980) ; „Ti
neretul anilor '80 - aspirații, drepturi, perspec
tive" (1982) ; „Tineretul și studenții - solidarita
te pentru pace, dezvoltare națională, drep
tate socială și o nouă ordine economică inter
națională" (1983). Tot in anul 1983 au mai avut 
loc in țara noastră cea de-a XXV-a Conferința 
Generală a Mișcării Internaționale a Tineretului 
și Studenților pentru Națiunile Unite (I.S.M.U.N.), 
reuniunea generală europeană consacrată Anu
lui Internațional al Tineretului, iar în 1984 Con
ferința europeană a Crucii Roșii de Tineret.

Prezentind acest succint tablou, este locul să 
subliniem importanța pe care o acordă Uniunec 
Tineretului Comunist din România întăririi unită
ții de voință și acțiune a tinerilor și organiza
țiilor de tineret pentru înnoiri, pentru modelarea 
prezentului si viitorului in consens cu marile 
idealuri și năzuințe ale umanității. De pe a- 
ceastă poziție, participăm activ la dialogul ti
nerei generații contemporane, la amplele ac
țiuni consacrate dezbaterii responsabile a pro 
blemelor majore de care este legată nemijlocit 
realizarea opțiunilor și intereselor fundamentale 
ale tinerilor de pe toate meridianele : incetarea 
cursei înarmărilor, trecerea urgentă la dezarma
re, in primul rind la dezarmarea nucleară, in
staurarea unui climat autentic de destindere, 
securitate și cooperare in Europa și in lumea 
intreogâ, edificarea unei noi ordini economice 
și politice mondiale, democratizarea vieții inter
naționale, soluționarea pe cale exclusiv pașni
că a tuturor problemelor litigioase. In abordarea 
acestor probleme acute ale vieții internaționale 
- probleme care, așa cum o dovedește realita
tea, au o influență nefastă asupra condiției ti
neretului - pornim de la însușirea deplină . a 
concluziilor, tezelor și orientărilor științifice 
elaborate de partidul și statul nostru in legă
tură cu tendințele și evoluțiile definitorii ale 
epocii contemporane. Tineretul României socia
liste - ca dealtfel toți tinerii lumii - este 
profund îngrijorat de agravarea fără precedent 
a situației internaționale, generată de intensifi
carea luptei pentru împărțirea lumii in noi sfe
re de influentă și dominație, de escaladare la 
ritmuri și niveluri de-a dreptul absurde a cursei 
inarmârilor, îndeosebi a cursei inarmârilor nu
cleare, de perpetuarea sau apariția unor foca
re de tensiune și conflict in diferite regiuni ale 
globului, de adincirea decalajelor economice 
dintre polul bogat si cel pauperizat ale plane
tei, de lipsa de progrese in soluționarea echi
tabilă a problemelor economiei mondiale. Toate 
aceste evoluții negative, inclusiv agravarea situa
ției din Europa ca urmare a trecerii la amplasarea 
noilor rachete nucleare cu rază medie de ac
țiune, au condus la creșterea amenințătoare a 
pericolului de război, care in condițiile actuale 
ar însemna practic sfirșitul civilizației, anihilarea 
însăși a noțiunii de viitor. Este convingerea noas
trâ fermă câ trebuie făcut acum totul pentru 
apărarea vieții - bunul cel mai de preț al fiin
ței umane, al tinerilor - pentru salvarea ome
nirii de distrugerea intr-o catastrofă atomica, 
pentru a se asigura tuturor popoarelor condiții 
de dezvoltare liberă, la adăpost de amenințarea 
războiului. Acestea sint probleme care preocuoâ 
in cel mai inalt grad tinâra generație a zile
lor noastre.

In ceea ce privește tineretul patriei noastre, 
sprijinind pe deplin inițiativele și propunerile 
pentru apărarea păcii și pentru dezarmare lan
sate de România socialistă, de președintele tă
rii, iși exprimă cu fermitate voința pentru 
curmarea tendințelor periculoase din viața in
ternațională, pentru făurirea unui viitor lipsit de 
amenințarea războaielor pustiitoare. Marile ma
nifestări ale tinerei generații din țara noastrâ, 
ce au avut loc in ultimii ani in toate județele 
țârii au culminat cu grandioasele marșuri din 
Capitală la care au participat sute de mii de 
tineri desfășurate sub genericul „Tineretul Româ
niei dorește pacea". Toate acestea se constituie 
in elocvente mărturii ale voinței neclintite ale 
tuturor tinerilor români de a face totul pentru 
apărarea celui mai de preț dar pe care po
poarele, oamenii politici il pot face celor ce 
vor trăi și munci in viitor.

Fără îndoială câ „Apelul adresat de tineretul 
Republicii Socialiste România tuturor organiza
țiilor de copii, tineret și studenți, tinerei genera
ții a lumii pentru acțiuni unite consacrate păcii, 
securității și colaborării, pentru o lume mai 
bună și moi dreaptă" se face purtătorul năzuin
țelor și intereselor fundamentale ale poporului 
nostru, ale tineretului României socialiste de a 
trăi, munci și crea în pace, de a putea să-și con
sacre toate energiile nobilei opere de înflorire 
multilaterală a României pe coordonatele socia
lismului și comunismului.

Tinâra generație a lumii nu mai asistă pasiv 
la evoluțiile de pe arena mondială, ci iși asumă 
responsabilități sporite, pe măsura rolului sâu 
de puternică forță socială, asociată tuturor pro
ceselor novatoare, eforturilor popoarelor consa
crate edificării unei lumi a păcii și progresului, 
mai dreaptă și mai bună pe planeta noastră. 
Sint aprecieri care structurează concepția nova
toare a partidului și statului nostru privind statu
tul și locul tinerei generații in lumea contempo
rană, concepție cu materializări prestigioase nu 
numai pe plan intern, dar care se regăsesc la 
loc de frunte și in politica noastră externă, in 
decursul anilor, îndeosebi după Congresul al 

IX-lea, țara noastră s-a distins pe plan mondial 
prin consecvența cu care a acționat pentru pro
movarea intereselor și aspirațiilor specifice ale 
tinerei generații contemporane. In 1965, ca ur
mare a unei inițiative românești, Adunarea Ge
nerală a O.N.U. adopta primul document privind 
generația viitorului — cunoscuta „Declarație cu 
privire la promovarea in rindurile tineretului a 
idealurilor de pace, prietenie și înțelegere intre 
popoare". Ulterior, România avea să fie autoare 
sau coautoare la peste 30 de rezoluții ale O.N.U. 
referitoare la complexa problematică a tineretu
lui. Strădania neobosită a României pentru pro
movarea și apărarea intereselor celor mai auten
tice ale tinerei generații și-a găsit o strălucită 
încununare prin proclamarea de către Adunarea 
Generală a O.N.U. - în urma unei valoroase 
inițiative lomânești — a Anului Internațional al 
Tineretului ce va fi marcat în 1985 sub gene
roasa deviză „Participare, Dezvoltare, Pace". Este 
semnificativ să arătăm câ marcarea A.I.T. va 
avea loc intr-un an jubiliar - aniversarea a 
două decenii de la adoptarea la O.N.U. a pri
mului document privind tineretul și a patru de
cenii de la crearea forumului mondial.

In concepția țârii noastre, larg însușită in ca
drul comunității internaționale, A.I.T. trebuie să 
se constituie intr-un eveniment politic de deose
bită importanță, intr-o ocazie binevenită pentru 
sensibilizarea opiniei publice, a guvernelor, a 
factorilor cu competențe in domeniul tineretu
lui - la nivel național, regional și internațional - 
în legătură cu problematica acestuia, sâ con
ducă la elaborarea și aplicarea unor politici și 
programe menite sâ amelioreze situația tinerei 
generații, să-i asigure participarea efectivă la 
modelarea viitorului de pace, ia progresul fie
cărei națiuni. Totodată, A.I.T. reprezintă un cadru 
fertil pentru o și mai amplă mobilizare a tine
retului contemporan, a organizațiilor sale de di
ferite orientări in lupta pentru încetarea cursei 
înarmărilor, pentru dezarmare, in primul rind 
dezarmare nucleară, pentru pace, colaborare și 
progres.

Considerăm că pentru reușita Anului Interna
țional al Tineretului se impune întărirea con
lucrării intre toate statele lumii in vederea 
realizării unor acțiuni comune care să conducă 
la crearea cadrului necesar afirmării depline a 
intereselor și aspirațiilor vitale ale tineretului. In 
acest sens a acționat țara noastrâ în cadrul 
Comitetului consultativ al O.N.U. pentru A.I.T., la 
cele trei sesiuni care au avut loc pinâ în pre
zent, venind cu o serie de propuneri avind drept 
scop îmbogățirea conținutului manifestării din 
1985. Intre acestea se înscriu propunerile pri
vind : convocarea, în anul 1985, a unei Confe
rințe mondiale guvernamentale pe problemele 
tineretului, - care, conform recomandării adop
tate prin consens la recenta reuniune a Comisiei 
Consiliului O.N.U. pentru A.I.T. de la Viena se 
va constitui dintr-un număr adecvat de ședințe 
plenare ale Sesiunii Adunării Generale a O.N.U. 
de anul viitor -, elaborarea unei Declarații pri
vind drepturile și responsabilitățile tinerei ge
nerații, crearea unui organism de legătură între 
O.N.U. și mișcarea de tineret, înființarea unui 
centru internațional de cercetare și documentare 
asupra tineretului, lansarea în cadrul O.N.U. a 
unui Deceniu al tineretului (1986-1995).

Pe plan intern, încă din 1981, a fost consti
tuit Comitetul Național Român pentru Anul In
ternațional al Tineretului, organism guvernamen
tal larg reprezentativ, alcătuit din 107 membri 
provenind din rindul tuturor categoriilor socio- 
profesionale ale tineretului, din toate județele, 
reprezentanți ai organizațiilor de tineret, studenți 
și copii, ai unor instituții centrale cu responsa
bilități in domeniul tineretului. încă de la crea
rea sa, C.N.R. pentru A.I.T. s-a preocupat de 
popularizarea conținutului Programului concret 
de măsuri și activități a rezoluțiilor adoptate de 
Națiunile Unite privind tineretul, precum și a 
recomandărilor Comitetului consultativ al O.N.U. 
pentru A.I.T. Recent, C.N.R. pentru A.I.T. a re
actualizat și concretizat pentru perioada 1984- 
1985 Planul național de măsuri și acțiuni, care 
prevede o multitudine de manifestări politice, 
economice, educative, cuitural-artistice și spor
tive, organizarea unor seminarii și reuniuni in
ternaționale pe problemele tinerei generații. 
Largul interes cu care a fost primită inițiativa 
românească de lansare a A.I.T., crearea in peste 
100 de state a unor comitete naționale de pre
gătire, acreditează convingerea câ Anul Inter
național al Tineretului va constitui o reușită, 
un eveniment de largă rezonanță mondială, 
care va contribui in mod substanțial și eficient 
la ameliorarea situației tinerei generații, la ma
terializarea nobilelor sale opțiuni inscrise in de
viza manifestării „Participare, Dezvoltare, Pace!"

★
An cu profunde semnificații in viața poporu

lui român, a tinerei generații, anul 1984 mar
chează o etapă hotăritoare in realizarea obiec
tivelor actualului cincinal, a liniilor directoare 
inscrise in Programul istoric al Partidului 
Comunist Român, de făurire a societății socia
liste multilateral dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism, in aceste momente sărbăto
rești, de vibrantă mindrie patriotică, revoluțio
nară și inalt angajament comunist pentru pre
zentul și viitorul luminos al patriei, asemeni în
tregii noastre națiuni, tineretul se prezintă cu 
un bilanț rodnic impresionant de impliniri și 
izbinzi, obținute sub stindardul glorios de luptă 
al partidului. Toate aceste grandioase realizări 
sint rodul muncii unite, libere, a tuturor oameni
lor muncii, tineri și virstnici, de la orașe și sate, 
fără deosebire de naționalitate care, strins uniți 
in jurul partidului, al secretarului sâu general, 
sint hotâriți sâ facă totul, sâ nu precupețească 
nici un efort, pentru ridicarea României socia
liste pe cele mai inalte culmi de progres și 
civilizație.
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La Monumentul Eroilor de la Păulis
»

O VIBRANTĂ Șl ÎNĂLȚĂTOARE 
MANIFESTARE DE PATRIOTISM
Tovarășului Nicolae Ceaușescu

secretar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România

Reperele actualității agricole
ACȚIUNI SUSȚINUTE PE FRONTUL CAMPANIEI

Participanții Ia acțiunea evocatoare „August de Foc44, organi
zată de Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist, re
prezentanți ai tinerilor din toate județele țării, fii și nepoți ai 
celor care în zilele ce au urmat marelui act revoluționar de la 
23 August 1944 au înscris, aici, la Păuliș, pagini de un grandios 
eroism in cartea de aur a istoriei neamului, ne îndreptăm cu 
adine respect și nemărginită dragoste gindurile spre 
dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, exprimindu-vă profunda gratitudine pentru munca 
neobosită ce o depuneți spre binele și fericirea poporului nostru, 
pentru grija statornică pe care o manifestați față de tinăra ge
nerație a patriei.

Acum, in anul 40 al libertății noastre, evocarea evenimentelor 
și momentelor de cea mai mare însemnătate ale istoriei țării 
ne reliefează, încă o dată, rolul determinant al partidului nostru 
comunist, al dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe 
secretar general, în organizarea și antrenarea tineretului la vasta 
activitate constructivă pentru înnoirea din temelii a societății 
românești.

Succesele remarcabile obținute după Eliberare, Îndeosebi In 
anii care au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului, 
condițiile minunate care ne-au fost create in cea mai înfloritoare 
epocă din istoria României, intrată pe drept cuvint în conștiința 
întregului popor ca „Epoca Nicolae Ceaușescu44, posibilitățile 
nelimitate de a ne afirma în toate domeniile de activitate, ne 
angajează pe mai departe să muncim și să învățăm a fi mereu 
prezenți eu toate forțele la înfăptuirea marilor obiective ale 
făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate in patria 
noastră. Vă raportăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că, împreună cu toți oamenii muncii, urmind înfiăcă- 
ratele dumneavoastră îndemnuri, intîmpînăm măreața sărbă
toare a poporului noatru cu rezultate deosebite in activitatea 
de muncă și politieo-educativă desfășurată in cadrul organiza
țiilor Uniunii Tineretului Comunist si Uniunii Asociațiilor Stu
denților Comuniști din România și sintem ferm hotărîți să ne

situăm In primele rinduri, cu întreaga capacitate de muncă și 
creație, entuziasmul și energia virstei tinere în marea epopee a 
devenirii socialiste și comuniste a României.

Angajați plenar cu gîndul și cu fapta în marele efort con
structiv al țării, profund atașați politicii interne și externe a 
Partidului Comunist Român și României socialiste, al cărei 
neobosit promotor sinteți dumneavoastră, mult iubite și stimate 
tovarășe secretar general, susținem din adincul ființei noastre 
inițiativele de pace, de înțelegere și colaborare între popoare, 
pentru care militați cu imensa răspundere pe care, in numele 
viitorului omenirii, o reclamă epoca prezentă, conștienți că 
numai intr-o lume a păcii, eliberați de amenințarea forței și de 
spectrul războiului, ne putem afirma și împlini pe deplin, con
tribuind la propășirea continuă a patriei noastre socialiste.

Noi, participanta la această manifestare evocatoare, dînd glas 
voinței tuturor tinerilor patriei, ne exprimăm deplina adeziune 
față de hotărirea Plenarei Comitetului Central al partidului 
privind realegerea dumneavoastră, la Congresul al XIII-lea, în 
funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist 
Român, văzind in aceasta garanția 6igură a mersului nostru 
înainte pe calea socialismului și comunismului.

Mindri de a fi contemporani al marilor înfăptuiri ale poporu
lui nostru, avînd permanent în față luminosul exemplu pe care 
ni-l oferiți, vă asigurăm că noi, tinerii, vom urma cu abnegație 
și eroism ^partidul, pc dumneavoastră, mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, muncind cu entuziasm și pasiune revolu
ționară pentru înflorirea continuă și creșterea măreției scumpei 
noastre patrii, Republica Socialistă România.

PARTICIPANT!! LA MANIFESTAREA EVOCATOARE 
A TINERETULUI DEDICATĂ CELEI DE-A 40-A 
ANIVERSĂRI A REVOLUȚIEI DE ELIBERARE SOCIALA 

$1 NAȚIONALA, ANTIFASCISTA SI ANTIIMPERIALISTA

Gavaziuc, secretarul comitetu
lui U.T.C. de la întreprinderea 
de mașini-unelte Arad, citește 
telegrama adresată tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al partidului, președin
tele Republicii, de participantei 
la această fierbinte manifestare- 
evocare închinată celei de-a 
40-a aniversari a revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă. 
Din mii de piepturi, reprezen
tanții tinerilor din toate județe
le* * patriei scandează „Ceaușescu 
— Tinerii Ceaușescu—Pace!".

18 august 1984. Seară senină 
de vară. Și supremul dar : Pace. 
Peste cîmpia de la Păuliș stă
ruie o imensă clipă de liniște. 
Tineri copleșiți de emoție a* 
prind, la Monumentul Eroilor de 
la Păuliș, Flacăra Recunoștin
ței. Așa începe un uriaș specta- 
col-evocare organizat de Comi
tetul Central al Uniunii Tinere
tului Comunist prin Biroul 
de Turism pentru Tineret și 
desfășurat sub genericul „Au
gust de Foc" in cadrul amplei 
manifestări turistice omagiale 
..Patriei si partidului — omagiul 
tinerei generații". Peste 10 mii 
de tineri veniți d% pe tot cu
prinsul patriei trăiesc clipe den
se, clipe solemne, clipe .pătrun
se de fiorul adincului respect 
și al profundului omagiu adus 
celor care acum patru decenii 
au făcut dovada supremei jert
fe pentru libertatea pămintuluî 
strămoșesc.

Moment cu totul înălțător. Se 
aprind torțe. Din mii de piep
turi se cintă „Eroi au fost, eroi 
sînt încă". Cu acest cîntec al is
toriei noastre naționale scena 
de la baza Monumentului Eroi
lor de la Păuliș — monument 
înălțat în anii Epocii Nicolae 
Ceaușescu, devine o adevărată 
carte de istorie vie. de istorie de 
luptă și bărbăție. Sute de stea
guri roșii și tricolore strâjuie 
incinta. Tinerii de pe marele 
platou au adus eu ei la această 
sărbătoare-legămint steaguri aie 
patriei și partidului si portrete 
ale tovarășului Nicolae 
Ceausescu, cel mai iubit fiu 
al națiunii, eroul patriei de 
azi, al timpului pe care-1 
zidim. „E Ceaușescu-omul, 
purtătorul f Dorinței de-a 
fi liberi să muncim / Să ne clă
dim un viitor in pace / Și via- 
ta-n pace să ne-o făurim". Ver
suri rostite in marele spectacol, 
versuri de cea mai curată și in
tensă vibrație. Un grup de ti
neri al detașamentelor de pre
gătire pentru apărarea patriei, 
simbolizînd forța și unitatea ge
nerației de azi, intră pe scenă. 
Umăr la umăr, rid uman de 
trăinicie, duc drapele roșii și 
tricolore. Pe o uriașă pancartă 
se află scrise cu flori „Ceaușescu 
— Tinerii", „Ceaușescu — Pace".

Dind glas sentimentelor de 
aleasă prețuire si stimă, admi
rației nețărmurite și adeziunii 
tinerei generații» angajamentu
lui ei de a se implica fără a-si 
precupeți nici un efort in scrie
rea prin faptă a celei mai bo
gate file din istoria multimi
lenară a patriei, tînărul Teofil

• Municipiul Focșani și-a în
deplinit sarcinile de plan pe 8 
luni la principalii indicatori. 
Pînă la finele lunii august, uni
tățile economice din acest oraș 
vor obține o producție marfă 
suplimentară in valoare de pes
te 202 milioane tei, concretizată, 
intre altele, in produse de me
canică fină, utilaj tehnologic 
pentru industria ehimteă, pro
duse din mase plastice, confec
ții, tricotaje etc. Totodată, vor 
fi livrate la export, peste pre
vederi, produse în valoare de 52 
milioane lei. De subliniat că a* 
peste însemnate sporuri de pro
ducție sint completate de obți
nerea unor substanțiale economii 
de materiale și energetic.

• Un număF de 18 unități 
economice din județul Giurgiu 
și-au îndeplinit planul pe 8 luni 
la producția-marfă. Potrivit 
calculelor estimative, acest indi
cator va fi depășit, pînă la sfâr
șitul lunii, cu circa |55 miltoape 
lei. în perioada care a trecut 
din acest an, Industria județului 
a livrat suplimentar, intre, al
tele, 315 tone utilaje pentru lu
crări miniere, 435 000 mc gaze 
asociate utilizabile, 82 tone pro
duse din material plastic eic. 
Tot te sepia succeselor pe care 
oamenii muheii din acest județ 
le dedică zilei de 23 August se 
înscriu și punerea in funcțiune, 
înainte de termen, a două noi 
capacități la Combinatul chimie 
pentru producerea acidului azo
tic și azotatului de sodiu din 
Giurgiu, precum și darea în fo
losință a 570 apartamente, 150 
garsoniere și a unor spații co
merciale însumind 1 200 mp*

• Colectivul întreprinderii 
chimice din myniclpiyl Țurda 
— unitate industrială eu ponde
re în economia județului Cluj

Ora 21,15. O suită de momen
te ce se desfășoară sub generi
cul „Slăvim eroii neamului". 
Sint aduse în lumina sărbătorii 
și recunoștinței evenimentele 
de acum patru decenii cind ti
nerii de la Școala de subofițeri 
de la Radna au luptat pe aces
te locuri pentru neatirnarea 
pămintuluî străbun. „Murim 
pentru pămîntul țării / Murim 
pentru drapelul trei culori" — 
versuri de supremă angajare 
rostite lingă monument în lu
mina Flăcării Recunoștinței. 
Sute de tineri în costume de e- 
pocă dau viață unor momente 
din vremea, dacilor, apoi a lui 
Ștefan cel Mare și Mihai Vitea
zul. Este evocată răscoala con
dusă de Horea, Cloșca și Crișan, 
apoi revoluția de sub conduce
rea lui Tudor Vladimirescu. Mo
mentele 1848. 1859 și 1877 sînt 
inspirat și sugestiv creionate. 
Sint aduse în scenă clipele Ma
rii Uniri. Solistul de muzică ti- 
nără Ștefan Hrușea interpre
tează „Clopotul Reîntregirii".

Anul 1921. an intrat în cartea 
de aur a istoriei naționale, este 
evocat printr-o extraordinară 
desfășurare de forte artistice. La 
fel anul de început al revoluției 
noastre sociale și naționale, 
antifasciste și antiimperialiste. 
anul pentru veșnicie glorios 
1944. Se aprind focuri de artifi
cii. Pe marele ecran de lingă 
monument sint proiectate ima
gini de film. Corurile din Co- 
văsint, Bocsig, al Filarmonicii 
din Arad, al veteranilor, al în
treprinderii de vagoane, miile 
de tineri prezente cintă „Glorie 
partid biruitor" și „Mîndră zi a 
libertății". „Și-a fost să vină ora 
în veci nepieritoare / Cind pe 
pămîntul țării statornic și bă- 
trin / S-a ridicat la luptă prin 
clasa muncitoare / Partidul nos
tru Comunist Român", Versuri 
care cuprind lîn respirația lor. 
în bătaia lor de aripă sens pro
fund de istorie.

— raportează onorarea sarcinilor 
de plan pe 9 luni. Chimiștii de pe 
Arieș intimpină marea noastră 
sărbătoare națională cu un vo
lum suplimentar de producție 
marfă însumind aproape 60 mi
lioane Lei. concretizat, intre al
tele. în 240 tone acid clorhidric, 
357 produse macrornoleculare, 
632 tone hipoefcrit de sodiu, 703 
tone oxiclorură de cupru și 3 421 
tone hidroxid de potasiu. De 
notat că avansul cîștigat de a- 
cest colectiv de muncă se dato

Fapte remarcabile de muncă 
în cinstea marii sărbători

rează creșterii productivității 
muncii cu 26 la sută peste pre
vederile inițiale.
• Colectivele de oameni ai 

muncii din uni lăți te economice 
ale județului Vrancea au acționat 
în acest an pe multiple căi pen
tru Încadrarea in normele de 
consum, pentru găsirea de noi 
soluții tehnologice menite să 
asigure diminuarea consumuri
lor materiale. Economiile reali
zate însumează 8 720 000 kWh 
energie electrică, cantitate ne
cesară funcționării timp de 
cinci luni a trei unități ale în*  
dustpiei ușoare din municipiul 
Fpcșani și 5 068 tone combustibil 
convențional. Cu realizări de 
seamă pe linia bunei gospodă
riri a energiei și combustibilului 
se înscriu întreprinderile de 
scule și elemente hidraulice, 
de producere a maselor plastice 
și de confecții, din Focșani, în

Un alt moment al manifes
tării-evocare a fost acela în care 
pionieri și uteciști reprezentînd 
toate județele tării au depus 
jerbe de flori aducînd omagiu 
eroilor. Se cintă „Imnul Eroi
lor". Apoi „Balada Mureșului",

După un moment de recitare 
din lirica închinată mărețului 
eveniment de la 23 August 1944, 
pe marea scenă de marmură sînt 
sugerate momente ale istoriei 
noi, sint evocați acești ani de 
lumină și libertate, de avint 
creator, anii cei mai denși ai is
toriei noastre, ani care au con
tinuat pe cele mai înalte culmi 
o istorie glorioasă. Acești ani 
de excepționale realizări istorice 
sînt sugerați prin efortul artis
tic a sute de tineri și al unor 
importante personalități ale 
vieții noastre artistice : Sofia 

treprinderea chimică Mărășești, 
Combinatul de celuloză și hirtie 
Adjud.

• în cinstea zilei de 23 Au
gust, La oțelăria ejectrică de la 
Combinatul de utilaj greu din 
Iași au fost puse în funcțiune 
o nouă și modernă instalație de 
vidare pentru turnarea oțeluri
lor înalt aliate, 10 cuptoare de 
tratament termic și un pod ru
lant de 250 tone forță, cu ajuto
rul cărora se vor realiza anual 

alte 50 000 tone oțel lichid. Ace
iași important eveniment, este 
marcat, la turnătoria de oțel și 
la forja grea nr. 1 de pe aceeași 
mare platformă industrială ie
șeană, prin racordarea la circui
tul economic a unei instalații de 
sablare cu alice pentru piese 
grele de pînă la 200 tone, a 
două cuptoare de tratament, ter
mic primar cu supralața vetre- 
tor de 63 mp și a două macara
le portal de cite 80 tone fiecare, 
capabile să producă 9 500 tone 
piese turnate din oțel Și 2 500 
tone piese forjate anual.

Noile instalații și utilaje, de 
înaltă complexitate tehnică și 
randament ridicat, au fost reali
zate în marea lor majoritate pe 
liniile de fabricație ale combi
natului ieșean.

• în pragul marii sărbători 
naționale a poporului român — 

Vicoveanca, Sava Negreanu- 
Brudașcu, Dumitru Fărcașu, 
Doru Stănculescu, formația 
„Roșu și Negru", Anda Călugă- 
reanu, Nicu Alifantis. Se cintă 
„Trăiască România". Se recită: 
„Noi, inimi tinerești bătind in 
stemă / Ne-ntrezărim destinul 
în Congres / Si cerem ca in 
funcția supremă / Să fie 
Ceaușescu reales". Pe cîmpia de 
la Păuliș, mii de tineri cintă 
„Poporul. Ceaușescu. România" 
și „Sus inima, români". Se re
aprind torțele. Se lansează 
focuri de artificii. Sub cer de 
pace și libertate, tinerii prezenți 
leagă o „Horă a Unirii" după 
un spectacol în care au vibrat 
la unison cu istoria glorioasă si 
nepieritoare.

EUGEN MIHAESCU 

ziua de 23 August — oamenii 
muncii de la întreprinderea de 
mașini-unelte și agregate Bucu
rești, cei care au realizat strun
gul carusel de 16 m, cea mai 
mare mașină-unealtă realizată 
pină acum în țara noastră, în
scriu pe panoul de onoare al 
muncii alte premiere tehnice de 
prestigiu. Astfel, în una dintre 
cele mai moderne hale ale în
treprinderii a fost realizată o 
nouă mașină de rectificat in 
coordonate (MRC-960). Realizată 

după un proiect al Institutului 
de cercetare științifică și ingi
nerie tehnolgicâ pentru mașini- 
unelte „Titan", noua creație 
tehnică a colectivului bueu- 
reștean are o precizie de 5 mi
croni. iar prin parametrii săi 
tehriico-funcționali ea șe situea
ză la nivelul celor mai bune 
produse similare obținute de 
firme cu prestigiu. Prin fabri
carea in țara noastră a acestui 
tip de mașină se elimină im
portul de astfel de produse ob- 
ținîndu-se importante economii 
valutare.

Tot aici, Ia hala de utilaj 
greu, se fac ultimele retușuri la 
un nou produs realizat în cinstea 
marelui jubileu — mașina de 
rectificat ghidaje (MRG-1500). 
Destinată rectificărilor plane și 
în profil, aceasta încorporează 
repere fabricate în totalitate în 
țara noastră.

Pe ogoarele județului Con
stanța momentul actual consem
nează eforturi decisive pentru 
încheierea recoltării fasolei in 
ogor propriu și a celorlalte cul
turi de sezon. Concomitent se 
pregătește declanșarea culesului 
florii-soarelui. Activitate susți
nută regăsim, de asemenea, in 
grădinile de legume și livezi, 
precum și la întreținerea cultu
rilor duble. Pretutindeni există 
o largă mobilizare de forțe- Fa
solea a fost strinsă de pe 6 943 
ha, din cele 9 790 cultivate, ceea 
ce reprezintă 71 la sută din pro
gramul stabilit. în paralel se des
fășoară treieratul, acțiunea fiind 
realizată pină acum pe o su
prafață de 3 293 ha. într-o serie 
de unități agricole cum sînt cele 
din C.U.A.S.C. Castelu, Inde
pendența, Băneasa și Remus 
Opreanu s-au încheiat lucrările 
de recoltare pe întreaga supra
față cultivată. Se impune însă 
intensificarea activității la tre
ierat, unde se consemnează 
unele rămîneri in urmă chiar și 
în unitățile care au încheiat 
deja recoltatul. Peste media 
realizărilor la nivel de județ se 
situează unitățile din C.U.A.S.C. 
Băneasa, Ostrov, Independența. 
Orice întîrziere provoacă acum

ZOOTEHNIA —IN PERMANENTĂ ATENȚIE
Despre colectivul de tineri 

zootehnist! de la A.E.I. Ruginoa- 
sa. din județul Iași, am mai 
scris. El reprezintă un exemplu 
al nivelului de pregătire, voin
ței si hărniciei, propriu acelora 
care știu să folosească din plin 
cunoștințele acumulate pentru a 
putea obține rezultate cit mai 
bune. Directorul unității, medi
cul veterinar Gheorghe Platon, 
ne spune : „Există temeiuri 
pentru rezultate mereu mai 
bune. Astfel pe primele luni 
avem 150 mii de lei beneficiu. 
Am livrat la fondul de stat o 
cantitate mai mare cu 750 hec

AU ÎNDEPLINIT 
PLANUL ANUAL 
LA ACȚIUNILE 

DE MUNCĂ 
PATRIOTICĂ

Uteciștii buzoieni intimpină 
marile evenimente din viața 
partidului și a țării cu rezul
tate de excepție pe linia ac
țiunilor de muncă patriotică. 
Se poate afirma că în întrece
rea declanșată intre organiza
ții toți tinerii au dovedit la 
locurile lor de muncă o înaltă 
responsabilitate. Comitetele 
U.T.C. de la întreprinderea de 
utilaj tehnologic, întreprinde
rea de contactoarc. întreprin
derea de sirmă Metalurgica sau 
întreprinderea de garnituri de 
frină Rm. Sărat au mobilizat 
in permanență tinerii pentru 
realizarea sarcinilor Tie plan, 
pentru preluarea unor teme 
in cercetare, uteciștii contri
buind la sporirea zestrei eco
nomice cu peste 85 milioane 
lei. De asemenea, cei din co
munele Pogoanele, Smeeni, 
Siriu, Puiești, Glodeanu Siliș
tea au acționat pe toată dura
ta campaniilor agricole la în
treținerea culturilor, la recol
tat șî transportat păioasele și 
legumele. Demnă de remar
cat este și activitatea desfășu
rată de tinerii buzoieni pe 
șantierul județean organizai 
la hidrocentrala Nehoiașu unde 
uteciștii au ajutat la disloca
rea unor importante cantități 
de pămînt, Ia betonarea unor 
sectoare ale viitorului obiectiv.

Așadar in cinstea zilei de 
23 August și în tntîmpinarea 
Congresului al XIII-lea al 
partidului uteciștii buzoieni 
raportează cu niîndrie patrio
tică realizarea planului anual 
de 336 milioane lei Ia acțiunile 
de muncă patriotică din care 
peste 6,6 milioane lei la ac
țiunile finanțate.

D. I. DINCA

• Specialiștii fabricii de re
tori din cadrul Combinatului de 
la Săvinești au realizat, printr-o 
originală tehnologie, noi tipuri 
de fire sintetice destinate obți
nerii sitelor industriale, șabloa
nelor și serigrafiei, precum și de 
fire pentru ață incoloră necesa
ră fabricilor de confecții și tri
cotaje. Produsele, avînd calități 
chimico-fizice comparabile cu 
cele realizate pe plan mondial, 
vor asigura jn mare parte nece
sarul industriei ușoare, contri
buind la diminuarea substanția
lă a importului.

Tot pe platforma chimică de 
la Săvinești, s-au fabricat. în 
premieră, corzile de polipropi- 
lenă necesare realizării ^filtrelor 
din industria îngrășămintelor 
fosforice.

• La întreprinderea „Electro- 
putere" din Craiova a fost reali
zată prima locomotivă electrjcă 
de 1 200 kW pentru manevre Tn 
stații, depouri și triaje de cale 
ferată, precum și în unități eco- 
nomicorproductjve. Avînd o ca
pacitate de peste patru ori mai 
mică decit cea a locomotivei 
pentru manevre utilizate pină 
acum, aceasta este complet tiris- 
torizată, ceea ce-i asigură fiabi
litate mai mare in exploatare, 
consum mic de energie electri
că in funcționare. „Lem4200", 
cum este denumită noua loco
motivă, a trecut cu succes pro
bele de omologare.

• în cadrul Combinatului de 
îngrășăminte chimice Arad, s-a 
finalizat montajul utilajelor teh
nologice la o nouă capacitate de 
producție : secția de amoniac. 
Dotată cy instalații de înaltă 
tehnicitate, aceasta va furniza, la 
atingerea parametrilor tehnico- 
produetivi proiectați, 300 000 tone 
amoniac pe an. 

pierderi de recoltă. în ce pri
vește eliberarea terenului, după 
recoltarea cerealelor păioase, 
mai sînt de executat doar 3 000 
ha. Importante forțe sînt con
centrate și la executarea arătu
rilor de vară, acestea fiind efec
tuate pină acum pe o suprafață 
de 39 490 ha. Să urmărim în 
continuare cîteva aspecte de 
muncă consemnate în unitățile 
agricole din C.U.A.S.C. Ostrov, 
Băneasa și Topraisar.

Prima unitate din C.U.A.S.C. 
Ostrov care a încheiat lucrările 
de recoltare și treierat la fasolea 
in ogor propriu este C.A.P. 
Girlița. Dealtfel, așa cum ne 
spunea Georgino Buiacici, ingi
nerul șef al C.U.A.S.C. Ostrov, 
și în celelalte unități lucrările 
se află în stadiul final de exe
cuție, 4 combine acționînd zilnic 
la treierat. De asemenea la lu
crările de recoltare a năutulul 
participă zilnic peste 260 coope
ratori. Realizările de pînă acum 
însumează peste 112 ha la recol
tat și 62 ha la treierat. Așa cum 
ne asigura interlocutorul nostru, 
acțiunea se va încheia in urmă
toarele zile pe întreaga suprafa
ță cultivată de 350 ha. Realizări 
semnificative consemnăm și la 
executarea arăturilor de vară, 

tolitri lapte peste planul la zi. 
Efortul pentru obținerea unor 
producții cit mai ridicate este 
dublat de grija pentru a se 
asigura o hrană cit mai bună 
animalelor. Aceasta se concreti
zează prin depozitarea în parcul 
de furaje a 400 tone de fîn și 
300 tone de paie. Zilele a- 
cestea începem recoltarea po
rumbului siloz. Toate acestea 
nu ar fi fost posibil de realizat 
dacă tinerii absolvenți ai licee
lor de specialitate care lucrează 
în unitatea noastră nu ar fi în
țeles că meseria de zootehnist 
înseamnă in primul rînd con

CĂILE DE NEUITAT ALE
GLORIEI ROMÂNEȘTI*)

în întâmpinarea gloriosului 
jubileu de la 23 August de 
sub teascurile Editurii Mili
tare a apărut un volum de 
documente care îmbogățește 
zestrea patrimoniului istorio
grafie românesc referitor la 
participarea armatei române 
la revoluția de eliberare so
cială și națională, antifascistă 
și antiimperialistă și la între
gul război antihitlerist. Inti
tulat Pe drumurile biruinței 
• 23 August 1944 — 12 Mai 
1945, lucrarea se constituie 
intr-un omagiu adus luptelor 
și jertfelor armatei române 
în timpul participării lor la 
acțiunile eliberatoare începute 
la 23 August 1944 pină la în
cheierea victorioasă a războ
iului antihitlerist.

Mărturii nemijlocite ale 
faptelor de arme strălucite 
ale ostașilor români, consem
nate în chiar timpul desfășu
rării lor. extrasele din jurna
lele de operații ale unor mari 
unități și unități participante 
la războiul antihitlerist pe 
parcursul a peste 260 zile, in 
care au fost străbătute prin 
lupte crîncene drumurile bi
ruinței de la Marea Neagră 
pînă in Boemia, se constituie 
într-un deosebit de prețios ma
terial documentar atît pe pla
nul cunoașterii efective a eve
nimentelor. cit și pe acela, nu 
mai puțin important, al mesa
jului educativ implicat. „Isto
ria trăită" de cei chemați. în 
momente de grea încercare 
pentru țară, să lupte cu arma 
în mină pentru eliberarea pa
triei de sub dominația fas
cistă, pentru infringerea 
Reichului nazist ni se relevă 
din filele îngălbenite de timp 
ale documentelor cu o forță 
de expresie pe care numai 
relatarea „de la fața locului" 
o poate conferi. Cercetătoru
lui și iubitorului de istorie, 
deopotrivă, le sînt înfățișate, 
într-o adevărată succesiune 
cinematografică, scene dra
matice de luptă, marșuri is
tovitoare, fapte și figuri de 
eroi, care, înțelegînd coman
damentele supreme ale mo
mentului. nu și-au precupețit 
singele. viața în încleștările 
aprige ce aveau să certifice, 
o dată în plus, hotărirea de 
nestrămutat a poporului nos
tru de a tryi liber și inde
pendent. In același timp, pe 

^un alt plan, cel al conceperii 

acestea fiind efectuate pină 
acum pe mai bine de 5 000 ha. 
La arat, zilnic se află în brazdă 
un număr de 80 tractoare. Bine 
se acționează și la întreținerea 
culturilor duble. Pra'șila meca
nică la porumb este efectuata 
pe o suprafață de 800 ha, la 
realizarea acesteia participind 8 
cultivatoare. Alte 4 formații de 
lucru, 4 tractoare și 8 remorci, 
realizează fertilizarea ogoarelor 
în vederea însâmînțării cereale
lor păioase de toamnă.

Și in C.U.A.S.C. Băneasa fa
solea a fost adunată integral de 
pe suprafața însămânțată de 450 
ha. Concomitent, s-a efectuat 
treieratul pe o suprafață de 300 
ha. Acțiunea este in plină des
fășurare, realizindu-se mecanic 
cu un număr de 19 combine și 
prin tăvălugire. Pe suprafețele 
însămințate cu porumb a doua 
cultură s-a trecut la efectuarea 
prașilei mecanice, lucrarea fiind 
executată pe 1 800 ha. Pe alte 
1 000 ha s-a realizat erbicidarea. 
într-un ritm intens se acțio
nează și la executarea arăturilor 
de vară. In brazdă se află zilnic 
un număr de 73 tractoare, alte 
32 tractoare lucrând în schimbul 
de noapte. Așa cum ne asigura 
inginerul șef, loan Ciubuc, lu

știința că tot ceea ce facem este 
comparabil cu ceea ce se reali
zează in fabrici și uzine. Că 
obiectivele și sarcinile de pro
ducție se pot îndeplini numai 
dacă ne perfecționăm în conti
nuare munca, dacă sporim con
tinuu eficiența economică. Și 
astfel Ion Bălan, Ion Mocanu, 
Maria Chipăruș, Maria și Ion 
Judele, Vasile Rotaru se află 
printre cei mai harnici. Efortul 
mecanizatorilor noștri la recol
tat și la transportat este, de 
asemenea, demn de apreciat. 
Ion Cojocaru, Ion Avomicesei 
și Ionel Gheorghe sint cei mai 

și conducerii acțiunilor mili
tare, documentele selectate in 
volum pun în evidentă înalta 
capacitate si mobilitatea în 
decizie a organelor de coman
dament, combativitatea și in
geniozitatea acestora in ela
borarea și aplicarea ordinelor 
de luptă.

Din documentele ce ’„po
vestesc" desfășurarea acțiuni
lor de luptă angajate o dată 
cu declanșarea revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperia
listă, cele pentru eliberarea 
părții de nord-vest a Româ
niei de sub ocupația hitle- 
risto-horthystă sau pentru in
fringerea inamicului pe teri-

CARTEA 
pentru tineret

toriile Ungariei, Cehoslova
ciei și Austriei se detașează 
cu pregnanță contribuția ne
mijlocită, materială și umană, 
a maselor populare — mobili
zate de însuflețitoarele ape
luri ale partidului comunist, 
forța politică organizatoare și 
dinamizatoare a efortului de 
război — la înfrîngerea re
zistențelor dușmane, legă
tura indestructibilă dintre 
armată și popor, ce au con
ferit participării României la 
războiul antihitlerist un 
profund caracter popular. Sînt 
surprinse in documentele in
cluse în volum, in dinamica 
lor, aspecte semnificative ale 
participării plenare a popu
lației, adesea cu arma în 
mină, la înfrîngerea forțelor 
hitleriste care tindeau să 
înăbușe revoluția română, 
momente revelatoare ale în
frățirii în luptă a militarilor 
și» patrioților civili în acțiu
nile pentru alungarea trupe
lor dușmane de pe teritoriul 
national, încleștările la care 
au luat parte marile unități, 
unități și subunități române 
pe frontul din Ungaria. Ceho
slovacia și Austria, pînă la 
zdrobirea celui de-al treilea 
Reich.

Structura volumului a avut 

crarea se va încheia in urmă
toarele 4—5 zile.

în C.U.A.S.C. Topraisar strin- 
gerea fasolei cunoaște ritmuri 
intense. Practic, în cursul zîlei 
de ieri, acțiunea s-a finalizat pe 
întreaga suprafață cultivată. Ac
tivitatea trebuie insă intensifica
tă la treierat, unde realizările 
însumează numai 143 ha. Alte 
forțe sint concentrate la între
ținerea culturilor duble. în uni
tățile cooperatiste, bunăoară, 
prasila mecanică la porumb s-a 
efectuat pe 290 ha. In paralel, 
cu 58 tractoare se execută ară
turile de vară, activitatea fiind 
organizată în două schimburi 
de lucru.

Ca o notă aparte în contextul 
acțiunilor de campanie se dis
tinge acțiunea concretă, eficien
tă a brigăzilor de tineret aflate 
în unitățile agricole de stat și 
cooperatiste, la unitățile de pre
lucrare și industrializare a fruc
telor și legumelor. Mii de tineri 
sînt prezenți în livezile, grădi
nile și podgoriile județului Con
stanța, acționînd pe baza unor 
grafice precise de muncă la 
strîngerea și depozitarea onera- 
tivă a recoltelor de vară.

IOAN GAVRA

buni oameni, de nădejde, cu 
care ne mindrim și care și-au 
adus nemijlocit contribuția la 
creșterea producției de lapte".

Tînărul colectiv de la A.E.I. 
Ruginosaa întâmpină marea 
noastră sărbătoare de la 23 Au
gust cu producția de lapte reali
zată exemplar și cu importante 
depășiri a indicatorilor de plan. 
Este convingerea fermă a aces
tui colectiv că faptele sînt ne 
măsura cunoștințelor și. in ace
lași timp, mândria că un colec
tiv t»năr. învățând zi de zi. reu
șește să se impună.

CATALIN BORDEIANU 

în vedere cronologia și epațiul 
evenimentelor, astfel incit, 
din necesități practice, aces
ta a fost structurat în patru 
părți : I. Luptele purtate de 
armata română în perioada 
23—31 august 1944 : II. Lupte
le duse de armata română 
pentru desăvîrșirea eliberării 
teritoriului național de sub 
ocupația hitleristo-horthystâ 
(1 septembrie — 25 octombrie 
1944) ; III. Participarea arma
tei române la luptele de pe 
teritoriul Ungariei ; IV. Par
ticiparea armatei române la 
luptele de pe teritoriile Ceho
slovaciei și Austriei. Pentru 
o mai bună înțelegere și a- 
preciere a faptelor relatate de 
documente fiecare parte este 
„prefațată" de un text sinte
tizator al dinamicii partici
pării la lupte a armatei ro
mâne și desfășurării confrun
tării lor caracteristice acestei 
participări, autorii volumului 
fiind preocupați de a oferi 
cititorilor imaginile esențiale 
ale derulării operațiilor fără 
de care ar fi fost dificil de 
înțeles locul și rolul fiecărui 
comandament sau ale fiecărei 
mari unități și unități în an
samblul efortului militar ro
mânesc pe frontul antihitle
rist. In cuprinsul celor patru 
părți, documentele selectate 
au fost ordonate pe operații, 
bătălii sau lupte mai impor
tante, de regulă cronologic, 
pe criterii de spatialitate și 
de subordonare a unităților 
astfel incit din lectura lor să 
rezulte firesc, fie și parțial, 
concepția și execuția opera
țiilor militare.

Rezumînd, volumul prezen
tat se constituie intr-o oglin
dă veridică în care drumul 
de lupte și jertfe al armatei 
române spre victoria finală 
asupra fascismului este re
constituit cu minuție pe su
portul solid al mărturiilor do
cumentare.

ADRIANA TUCA

•) Pe drumurile biruinței. 
23 august 1944 — 12 mai 1945. 
Extrase din jurnalele de ope
rații ale unor mari unități, u- 
nități și subunități române 
participante Ia războiul antihit
lerist. Volum întocmit de co
lonel Antone Marinescu, maior 
dr. loan Talpeș. căpitan Ale- 
sandru Duțu, Editura Militară, 
București, 1984, 508 p.
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greșului fiecărui popor și, mai 
cu seamă, în făurirea societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
pe care o realizăm in România.

Pe baza creșterii puternice a 
forțelor de producție, a dezvol
tării susținute a economiei na
ționale, am putut realiza mij
loacele materiale și financiare 
necesare asigurării progresului 
economic și social al întregii 
țări. In ultimii 20 de ani am alo
cat, anual, circa o treime din 
venitul național în scopul dez
voltării. In același timp, am 
acordat fonduri importante pen
tru creșterea nivelului de trai al 
poporului. Se pot vedea con
strucțiile industriale, agricole, 
social-culturale, inclusiv locuin
țele, ridicate in acești ani in 
întreaga țară. Cel mai bine 
vorbește despre aceasta faptul 
că peste 80 la sută din populația 
țării s-a mutat în locuințe noi. 
Realizăm astăzi la fiecare trei 
minute și jumătate un aparta
ment, pe care-1 dăm in folo
sință.

Ne propunem să continuăm 
aoest ritm de dezvoltare. Pentru 
Congresul' al XIII-lea am 
elaborat deja Directivele dez
voltării economico-sociale a 
țării în perioada următoare, pe 
care le vom publica la începu
tul lunii septembrie.

In ce privește problema dato
riilor și a crizei economice mon
diale. Așa cum este bine cunos
cut, criza economică a afectat 
toate țările, iar politica mone
tară financiară internațională. 
Îndeosebi rata excesiv de mare 
a dobînzilor, a produs multe 
greutăți, mai ales țărilor în curs 
de dezvoltare.

în aceste condiții, România a 
luat o serie de măsuri pentru 
a asigura continuarea activită
ții economice și depășirea in
fluențelor crizei. In anii 1981— 
1982 am realizat un ritm de 
creștere de 2.8 la sută, in 1983 
de 4,8 la sută, iar pe primele 6 
luni din acest an un ritm de 
circa 5 la sută : avem perspecti
ve să încheiem anul în curs cu 
un ritm de dezvoltare a indus
triei de circa 6 la sută.

Am reușit să achităm o parte 
Importantă din datoriile exter
ne. Ne-am propus ca, in cițiva 
ani. să lichidăm complet — poa
te chiar înainte de termen — 
toate aceste datorii. Și realizăm 
aceasta avind in vedere dobin- 
ziie excesiv de mari, care fac, 
practic, inacceptabile * creditele.

Economia noastră ’ națională 
dispune de forța necesară care 
ne dă posibilitatea să realizăm 
acest obiectiv și să ne asigurăm, 
totodată, si mijloacele necesare 
dezvoltării economico-sociale, 
inclusiv ridicării nivelului de 
trai al poporului. Pentru a 
exemplifica acest lucru voi da 
un exemplu. începînd din sep
tembrie 1983, am trecut la ma
jorarea retribuțiilor tuturor ca
tegoriilor de oameni ai muncii 
și a pensiilor. Această majorare 
s-a încheiat la 1 august anul 
acesta. In urma acestei majo
rări, retribuția reală a întregu
lui personal muncitor crește cu 
circa 5,6 la sută, iar pensiile 
reale cu circa 5 la sută. în acest 
cadru, cresc ceva mai mult re
tribuțiile mai mici și pensiile 
mai mici. însăși realizarea aces
tor măsuri în condițiile cind in 
multe țări, inclusiv dezvoltate, 
are loc o reducere a venituri
lor oamenilor muncii, de
monstrează forța economiei 
noastre socialiste, capacitatea ei 
de a depăși greutățile și de a 
asigura dezvoltarea in conti
nuare a întregii țări.

ÎNTREBARE : Domnule pre
ședinte, ați inaugurat recent 
Canalul Dunăre — Marea Nea
gră. Este o mare operă româ
nească. Această operă mare va 
permite o dezvoltare foarte 
puternică a comerțului Româ
niei cu alte țări. Legat de 
aceasta, se are in vedere și 
dezvoltarea in continuare a 
portului Constanta, pentru a-l 
transforma intr-un mare port 
de comerț internațional, pen
tru dezvoltarea comerțului li
ber internațional ?
RĂSPUNS : Intr-adevăr. în 

«cest an am dat în folosință 
Canalul Dunăre—Marea Neagră, 
a cărui realizare a început in 
1977 și a cerut eforturi însem
nate din partea întregului nos
tru popor. Construind Canalul 
Dunăre—Marea Neagră, am avut 
în primul rind în vedere necesi
tatea de a satisface cerințele 
proprii ale economiei naționale ; 
dar am avut, totodată, în vedere 
și crearea condițiilor pentru fo
losirea acestei linii de comuni
cație pentru dezvoltarea comer

țului internațional. Vrem să 
completăm acest canal cu o li
nie de feribot spre Turcia și să 
scurtăm astfel mult drumul 
spre Orientul Mijlociu.

Vom asigura, de asemenea, 
dezvoltarea portului Constanța 
pinâ la un nivel de circa 150 mi
lioane tone capacitate — și avem 
în vedere ca o parte din aceas
tă capacitate, cu spațiul necesar, 
să fie alocată pentru o zonă a 
comerțului liber. Discutăm deja 
cu unele companii și state in 
vederea realizării unor înțele
geri in aceasta privință. Deși 
canalul abia a intrat in funcțiu
ne. există insă un interes ma
nifestat de multe țări și multe 
companii străine pentru reali
zarea unor asemenea înțelegeri.

ÎNTREBARE ; Poate fi con
siderată construcția canalului 
o modalitate pentru țara dum
neavoastră de a-și afirma incă 
o dată politica de indepen
dență ?
RĂSPUNS : Nu aș putea spu

ne că construirea canalului este 
un mijloc de afirmare a inde
pendenței. Canalul este o cale 
de comunicație pe teritoriul 
României și este o măsură de 
interes economic. Desigur, dez
voltarea și consolidarea econo- 
mico-socială a țării duc implicit 
la consolidarea independenței 
naționale și a politicii interna
ționale a României de colabo
rare cu toate statele lumii, fără 
deosebire de orinduire socială.

Aș dori să precizez că, in ge
neral. in relațiile noastre inter
naționale practicăm un comerț 
liber, bazat pe principiile egali
tății și avantajului reciproc, 
care să excludă amestecul in 
treburile interne. Realizarea in 
portul Constanța a unei zone 
pentru companiile internaționa
le vine tocmai să faciliteze și 
să promoveze aceste relații in
ternaționale.

ÎNTREBARE : în legături 
cu problema asigurării și res
pectăm independenței po
poarelor — la care știm că ți
neți foarte mult — dumnea
voastră ați declarat, in mai 
multe rînduri, că orice popor, 
ocupat de un altul, are datoria 
să se apere. Este aceasta o 
condamnare a tuturor inter
vențiilor militare care au loc 
in diferite regiuni ale lumii ? 
RĂSPUNS: în general. Româ

nia a cunoscut ea insăși, mult 
timp, dominația străină, a luptat 
cu toate forțele pentru a-și cu
ceri independența. De aceea 
țara noastră a sprijinit și spriji
nă activ lupta de eliberare na
țională a popoarelor. Am acor
dat un puternic sprijin multor 
popoare din Africa in lupta lor 
— inclusiv armată — pentru a-și 
cuceri independența. Sprijinim 
activ S.W.A.P.O. in lupta sa 
pentru independența Namibiei.

Noi considerăm că teza teo
retică mai veche, după care 
orice asuprire a unui popor este 
inacceptabilă și înseamnă, de 
fapt, o încălcare brutală a 
drepturilor omului și ale po
poarelor are, in epoca noastră, 
o însemnătate și mai mare. Un 
popor care asuprește alte po
poare, pinâ la urmă, nici el nu 
poate fi liber pe deplin. Deci, 
repet, noi considerăm că po
poarele care se află sub domi
nație străină au dreptul să folo
sească toate căile pe care le 
consideră necesare pentru a-și 
cuceri și consolida independenta 
națională.

ÎNTREBARE : România — 
ca și Franța — face parte din 
Europa. Care este concepția 
dumneavoastră cu privire la o 
Europă unită ? Pot exista 
„două Europe" fără un pericol 
de conflict ?
RĂSPUNS : In primul rind 

ar trebui să mă refer — chiar 
foarte succint — la problemele 
deosebit de grave din Europa, 
la pericolul distrugerii conti
nentului european, ca urmare a 
folosirii armelor nucleare. De 
aceea, noi considerăm că este 
necesar să facem totul pentru a 
salva Europa de la distrugere, 
pentru a asigura popoarelor eu
ropene condițiile necesare dez
voltării economico-sociale, in 
conformitate cu propria lor 
voință.

In acest cadru, apreciem că 
împărțirea Europei in blocuri 
militare și in blocuri economice 
nu corespunde intereselor po
poarelor europene. Intr-un anu
mit sens. Europa s-a dezvoltat 
de-a lungul istoriei într-o depli
nă unitate. Progresele realizate 
de Europa se datoresc tocmai 
acestei colaborări care a existat. 
Or. pentru prezentul și viitorul 
Europei este necesar sâ se dez
volte o unitate mai puternică, o

unitate nouă, bazată pe respec
tul diversității orinduirîlor so
ciale. dar care să pornească de 
la interesele comune de a asi
gura popoarelor europene 
independența, dezvoltarea eco- 
nomico-socială, bunăstarea și 
pacea. Numai unite popoarele 
europene pot să-și asigure un 
viitor mai bun, de deplină li
bertate și egalitate !

ÎNTREBARE : Poziția dum
neavoastră in privința blocu
rilor militare este foarte fer
mă, de mulți ani. Dacă îmi 
permiteți, aș dori să menționez 
că România face parte din 
Tratatul de ta Varșovia. Care 
este și el un bloc militar. Nu*  
există aici o contradicție ? 
RĂSPUNS : Da. intr-adevăr. 

România este membră a Pac
tului de la Varșovia, dar ne-am 
pronunțat întotdeauna — si ne 
pronunțăm și acum — pentru 
desființarea concomitentă a 
celor două pacte militare. Nu 
este posibilă o desființare uni
laterală sau o retragere unila
terală : considerăm insă că tre
buie să facem totul pentru a se 
depăși etapa blocurilor, eare in 
general nu au fost necesare 
niciodată și cu atit mai mult 
astăzi. Dealtfel, trebuie să men
ționez că țările socialiste din 
Pactul de la Varșovia se pro
nunță. în totalitatea lor. pentru 
desființarea concomitentă a 
celor două blocuri militare.

ÎNTREBARE : Din aeest 
punct de vedere — al existen
ței blocurilor militare și. mai 
ales, al politicii de înarmări — 
vi se pare, domnule președin
te. că pacea mondială este 
amenințată ?
RĂSPUNS : Pacea mondială 

este foarte grav amenințată ca 
urmare a cursei înarmărilor, a 
înarmărilor nucleare, a trecerii 
la amplasarea rachetelor ameri
cane în Europa și a contramă- 
surilor luate de Uniunea So
vietică^

De aceea, problema fun
damentală a epocii noastre este 
aceea de a opri cursa înarmări
lor, in primul rind a celor nu
cleare, de a impune dezarmarea, 
retragerea armelor nucleare din 
Europa și, in acest cadru, și 
reluarea tratativelor dintre 
Uniunea Sovietică și S.U.A., 
precum și asumarea unor răs
punderi mai mari de către ță
rile europene in soluționarea 
acestor probleme, avind în ve
dere că sint in pericol. în pri
mul rind, existența și viața po
poarelor europene.

ÎNTREBARE : în ce privește 
relațiile României cu Franța, 
apreciați, domnule președin
te, că aceste relații sint acum 
bune, sau sint afectate de 
unele divergențe de opinii ? 
RĂSPUNS : Relațiile dintre 

România și Franța pot fi carac
terizate ca bune. Ele se bazea
ză pe îndelungate tradiții, pe 
faptul că, in multe momente is
torice ale dezvoltării României, 
Franța a acordat un sprijin pu
ternic țării noastre, iar după al 
doilea război mondial — îndeo
sebi in deceniile al șaselea și al 
șaptelea — colaborarea româno- 
francezâ, inclusiv cooperarea in 
producție, au ajuns la un nivel 
foarte înalt. Noi dorim, desi
gur. să acționăm în continuare 
pentru dezvoltarea și ridicarea 
acestor relații la un nivel tot 
mai înalt.

ÎNTREBARE : Vizita In 
România a președintelui Mit
terrand este programată in au
rind ? în ce stare de spirit și 
cu ce speranțe abordați aceas
tă vizită ? .
RĂSPUNS : Intr-adevăr, In 

principiu, este stabilită vizita 
președintelui Mitterrand în 
toamna acestui an, deși nu s-a 
precizat incă in ce perioadă să 
aibă loc. Noi privim această vi
zită ca un moment important în 
relațiile dintre România și 
Franța. Pornind de la ceea ce 
am menționat mai înainte, de la 
dorința de a identifica noi po
sibilități de dezvoltare a colabo
rării și cooperării bilaterale — în 
domeniile economic, tehnic, 
științific, cultural, al schimburi
lor tot mai largi între popoare
le noastre — și, desigur, de la 
necesitatea discutării unor pro
bleme grave ale situației inter
naționale, considerăm*  că această 
vizită va putea reprezenta un 
nou moment important care va 
deschide noi perspective rela
țiilor dintre România si Franța.

Doresc să folosesc acest prilej 
pentru a adresa cititorilor zia
rului dumneavoastră și întregu
lui popor prieten francez salutul 
nostru cordial și cele mai bune 
urări de progres, prosperitate și 
pace.

INTERVIUL PREȘEDINTELUI 
NICOLAE CEAUȘESCU 

acordat pentru Societatea japoneză de televiziune 
„AII Nippon News Network"

(Urmare din pag. I)
Avind in vedere că armele 

nucleare pun in pericol viața 
tuturor popoarelor, considerăm 
că toți șefii de state, toate gu
vernele și toți oamenii politici, 
toate popoarele trebuie să-și 
asume o răspundere mai mare 
și să acționeze pentru realizarea 
dezarmării, și in primul rind a 
dezarmării nucleare, pentru asi
gurarea păcii. Aceasta răspunde 
intereselor fiecărui popor, ale 
păcii și colaborării internațio
nale.

ÎNTREBARE : Știm că
România face parte din Tra
tatul de la Varșovia și in 
același timp desfășoară o po
litică proprie, de pe o pozi
ție independentă. Care este, 
domnule președinte, opinia 
dumneavoastră in această 
chestiune ?
RĂSPUNS : înființarea blocu

rilor militare a avut loc într-o 
perioadă a „războiului rece“. Se 
poate spune că nici chiar în 
acele împrejurări nu erau ne
cesare aceste blocuri militare, 
iar în condițiile de astăzi exis
tența blocurilor militare nu face

decît sâ mărească pericolul 
încordării și războiului.

Intr-adevăr, România este 
membră a Tratatului de la 
Varșovia, dar acționează in mod 
ferm pentru a se ajunge la di
minuarea continuă a rolului 
blocurilor militare și la desfiin
țarea concomitentă a celor două 
blocuri.

In acest s^ns, as dori să men
ționez că statele participante 
la Tratatul de la Varșovia s-au 
pronunțat de mai multe ori. in
clusiv- în acest an. pentru 
desființarea concomitentă a ce
lor două blocuri militare.

Subliniez, încă o dată, că esta 
necesar să realizăm asemenea 
relații de încredere și colaborare 
care să ducă la eliminarea 
blocurilor militare și în Euro
pa, dar și în alte părți ale 
lumii.

ÎNTREBARE : Cum apre- 
ciați, domnule președinte, sta
diul actual al relațiilor româ- 
no-japoneze și cum vedeți 
evoluția lor viitoare ?
RĂSPUNS : Relațiile româno- 

japoneze au cunoscut o dezvol
tare puternică în multe domenii

de activitate, șl în primul rind 
in domeniul economic. Consider 
insă că sint încă mari posibili
tăți pentru o extindere a aces
tei colaborări, in interesul ce
lor două țări si popoare.

în același timp, aș dori să 
menționez contactele la diferite 
niveluri existente intre statele 
noastre, pozițiile apropiate și — 
citeodatâ — chiar identice asu
pra unor probleme internațio
nale. îndeosebi aș menționa po
zițiile identice cu privire la ne
cesitatea dezarmării, și în pri
mul rind a dezarmării nucleare, 
la promovarea unei politici de 
colaborare, la asigurarea păcii 
întregii lumi.

Pe această bază, considerăm 
că popoarele noastre, guvernele 
celor două țări pot să-și aducă o 
contribuție importantă la solu
ționarea gravelor probleme in
ternaționale, la reluarea politi
cii de destindere, de colaborare, 
de independență a popoarelor și 
de pace.

Aș dori să urez poporului ja
ponez multă prosperitate și 
pace I
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Militare și de acordarea gradului unei noi promoții

militari și subofițeri aparținind Ministerului
Apărării Naționale

In zilele de vineri și sîmbătă 
au avut loc la Academia Milita
ră și în școlile militare de ofi
țeri activi, de maiștri militari și 
subofițeri aparținind Ministeru
lui Apărării Naționale festivi
tățile de absolvire de către o 
nouă promoție de ofițeri de co
mandă. de stat major, activiști 
de partid, ingineri și subingi- 
neri, precum și cele de acordare 
a gradului absolvenților școlilor 
militare și studenților care au 
promovat anul IV al facultăți
lor tehnice și de medicină mi
litară.

Desfășurate în condițiile în 
care armata, asemenea întregu
lui nostru popor, intimpină cu 
rezultate deosebite cea de-a 
40-a aniversare a revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
și cel de-al XIII-lea Congres al 
partidului. festivitățile s-au 
constituit in noi și emoționante 
manifestări de dragoste, recu
noștință și devotament nețărmu
rit față de partid și popor, față 
de cel mai iubit fiu al națiunii, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
comandantul suprem al forțelor 
noastre armate.

Participanții au dat glas și cu 
acest prilej bucuriei nemărgini
te cu care toți fiii patriei aflați 
sub drapel au primit, in strînsă 
unitate de cuget si simțire cu 
întreaga națiune. Hotărîrea 
Plenarei C.C. al P.C.R. din iu
nie a.c. privind realegerea to
varășului Nicolae Ceaușescu la 
Congresul al XIII-lea in func
ția supremă de secretar gene
ral ai partidului. văzind in 
aceasta chezășia sigură a înfăp
tuirii mărețelor obiective ale 
dezvoltării economico-sociale a 
patriei, a mersului nostru ferm 
înainte, spre culmile luminoase 
ale comunismului.

La festivități au luat parte 
general-colonel Constantin Ol- 
teanu. membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. 
P.C.R.. ministrul apărării 
tionale, prim-adjunctul si 
juneții ministrului 
ționale, membri ai 
de conducere al 
Apărării Naționale.

Intr-o atmosferă 
re. de profund entuziasm 
mîndrie patriotică, participanții 
au adresat tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU telegA-

al 
na- 
ad- 
na-apărării

Consiliului 
Ministerului

însuflețitoa-
și

me în care au dat o vibrantă 
expresie celor mai alese senti
mente de recunoștință pentru 
minunatele condiții de viață și 
învățătură pe care partidul, 
personal secretarul său general, 
comandantul suprem al forțelor 
noastre armate, le-au creat ofi
țerilor elevi, studenților si ele
vilor din unitățile școlare ale 
armatei. Ei au raportat că in 
instituțiile militare de învăță- 
mint s-au pregătit temeinic, 
și-au însușit principiile doctri
nei militare naționale, al cărei 
strălucit fondator este tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, au acumulat 
un bogat bagaj de cunoștințe 
politico-ideologice. militare, 
tehnico-științifice si de specia
litate, s-au format ca buni pro
pagandiști și activiști devotați 
ai politicii partidului și statului 
nostru. Absolvenții Academiei 
Militare și cadrele noii promoții 
de ofițeri activi, de maiștri mi
litari și subofițeri și-au ex
primat hotărîrea fermă ca în 
noile funcții să-și dăruiască 
toată energia, priceperea și pu
terea de muncă îndeplinirii 
exemplare a sarcinilor rezulta
te din opera și indicațiile secre
tarului general al partidului, din 
celelalte documente de partid și 
de stat, a prevederilor Directi
vei comandantului suprem, in 
scopul ridicării capacității com
bative a unităților și subunită
ților. întăririi ordinii și discipli
nei militare, afirmării tot mai 
puternice a armatei ca înaltă 
școală de educație politică, pa
triotică și revoluționară.

In lumina exigențelor formu
late de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la convocarea-bilanț 
a activului cadrelor de bază ale 
armatei, ei s-au angajat să ac
ționeze neobosit pentru reali
zarea unei calități noi. superi
oare. în toate domeniile activi
tății ostășești, creșterea măies
triei efectivelor, pentru for
marea unor militari cu o înaltă 
conștiință socialistă, revoluțio
nară. patriot! înflăcărați, luptă
tori dirji și curajoși, gata în 
orice moment ca. la ordinul pa
triei și partidului, al coman
dantului nostru sufrrem. tovară
șul Nieolae Ceaușescu. să-și 
îndeplinească. împreună cu în
tregul popor, nobila misiune de 
a apăra marile înfăptuiri ale 
socialismului, independența, su
veranitatea și integritatea terito
rială a scumpei noastre patrii — 
Republica Socialistă România.

Manifestări dedicate zilei de 23 August
• In localitățile județului 

Neamț continuă manifestările 
omagiale, dedicate gloriosu
lui jubileu al revoluției de e- 
liberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperia
listă. Astfel, la Muzeul ci- 
mentiștilor de la Tașca — Bi- 
caz, s-a desfășurat simpozio
nul „P.C.R. — inițiatorul, or
ganizatorul și conducătorul 
revoluției înfăptuite la 23 Au
gust 1944" : la Casa de 
tură din Tîrgu Neamț a 
prezentată expunerea 
gust 1944 — începutul 
epopei a poporului 
urmată de spectacolul de mu
zică și poezie patriotică „O- 
magiu eroismului revoluțio
nar" ; la Biblioteca munici
pală din Roman s-a deschis 
expoziția de carte social-po
litică „P.C.R. — deschizător 
de eră nouă".
• în cadrul manifestărilor 

politico-educative și cultural- 
artistice organizate în ulti
mele zile în localitățile arge- 
șene, casele orășenești de 
cultură, căminele culturale 
comunale și cluburile munci
torești au găzduit simpozioane 
cu tema „23 August — început 
de eră nouă în istoria po
porului român" și expuneri 
sugestiv intitulate „40 de 
trepte, 40 de ani-lumină în 
România socialistă", „Figuri 
de luptători comuniști pentru 
dreptate socială, indepen
dență națională și progres in 
România", „Literatura ro
mână în cei 40 de ani de via
ță liberă și rolul ei in educa
rea revoluționară a oameni
lor muncii".
• La Muzeu! Olteniei din 

Craiova s-a deschis expoziția 
„40 de ani de la revoluția de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă * și antiimperia
listă". Documente originale, 
fotografii, fotocopii ilustrea
ză momente de seamă din is
toria patriei și a partidului, 
din pregătirea, organizarea și 
desfășurarea actului revolu
ționar de la 23 August 1944,

cul- 
iost 

,»Au- 
marii 

nostru".

din construcția noii orinduiri 
pe pămîntul României.

Galeriile „Arta" din aceeași 
localitate găzduiesc expoziția 
de artă plastică „Ani de 
luptă, ani de glorii".
• în foaierul Teatrului popu

lar din Drobeta-Turnu Seve
rin s-a deschis o expoziție de 
documente organizate de Mu
zeul regiunii Porților de Fier, 
în colaborare cu filiala locală 
a arhivelor statului. Sint în
fățișate aspecte esențiale ale

luptei maselor populare din 
Oltenia pentru înfăptuirea ac
tului istoric de la 23 August 
1944. Up loc aparte este rezer
vat dezvoltării economico-so
ciale a județului Mehedinți, 
relevîndu-se că din 1945 și 
pină in prezent producția sa 
industrială a crescut de 137 
ori, iar producția agricolă de 
10 ori, s-au construit si dat in 
folosință mai mult de 85 000 
apartamente si locuințe noi 
în care s-a mutat mai bine de 
85 la sută din populația jude
țului, numeroase obiective so
ciale și de cultură.
• începînd de duminică, ta

băra centrală de la Bucșoaia, 
Gura Humorului, găzduiește 
faza finală a concursului „Pa
trie română — țară de eroi*.

organizat sub egida Consiliu
lui Național al Organizației 
Pionierilor în colaborare cu 
Consiliul Culturii si Educației 
Socialiste.

Manifestarea, care include 
probe teoretice si practice, are 
drept seop formarea si educa
rea tinerei generații in spiri
tul respectului față de valorile 
trecutului, al dragostei pentru 
pămîntul natal, pentru cuceri
rile revoluționare ale poporu
lui român, înscrise in cei pa
truzeci de ani de viață liberă 
și demnă. Cei peste 328 de 
pionieri din intreaga tară vor 
face cu acest prilej dovada 
pasiunii lor pentru istorie si 
arheologie, a aptitudinilor pen
tru creația literară si plastică.
• Casele de cultură, clubu

rile muncitorești, alte așeză
minte de cultură din județul 
Galați găzduiesc manifestări 
omagiale dedicate marii noas
tre sărbători naționale de la 
23 August.

Astfel, pe faleza Dunării și 
în grădina de vară din muni
cipiul Galați au avut loc spec
tacole cu genericul „Țară de 
eroi și glorii", susținute de 
formații artistice pionierești și 
de formații de fanfară din u- 
nități economice gălățene. 
„Opera social-politică a secre

tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu — 
contribuție inestimabilă la 
formarea conștiinței și acțiunii 
revoluționare", este genericul 
sub care la Biblioteca munici
pală Tecuci, la bibliotecile o- 
rășenești din Berești și Tg. 
Bujor, precum și din comu
nele Independența, Cudalbi și 
Cosmești au fost organizate ex
poziții de carte la care au luat 
parte mii de oameni ai mun
cii din unități industriale si 
economice.

La casele de cultură din 
municipiul Tecuci și orașul 
Tg. Bujor, în foaierul Univer
sității din Galați au fost des
chise expoziții ale artiștilor 
plastici amatori, sugestiv inti
tulate „Sub flamurile lui Au
gust biruitor".

Solemnitatea înălțării în grad a promoției
de ofițeri activi ai Ministerului de Interne

în atmosfera de puternic en
tuziasm patriotic, muncă și an
gajare creatoare, cu care între
gul nostru popor întîmpină cea 
de-a 40-a aniversare a revolu
ției de eliberare socială și na
țională, antifascistă și antiim- 
perialistă și cel de-al XIII-lea 
Congres al partidului, sîmbătă 
a avut loc în Capitală solem
nitatea înălțării în grad a unei 
noi promoții de ofițeri activi ai 
Ministerului de Interne.

La festivitate au participat 
tovarășul George Homoștean, 
membru al C.C. al P.C.R., mi
nistru de interne, membri 
Consiliului de conducere 
Consiliului politic ale Ministe
rului de Interne, 
ofițeri superiori, 
Școlii militare de ofițeri activi, 
părinți ai elevilor, alți invitați.

încununînd o rodnică 
de muncă și învățătură, 
nitatea înălțării tn grad 
promoții s-a constituit 
fierbinte manifestare a dragos
tei nețărmurite față de patrie,' 
partid și popor, față de co
mandantul suprem. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

în încheierea festivității, pro
moția 1984 a Școlii militare de 
ofițeri activi a Ministerului de 
Interne a adoptat, cu îndelungi 
aplauze si puternice urale. tex
tul unei telegrame adre
sate tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar genera! 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, comandant su
prem al forțelor armate, în care 
se spune:

Animați de aceleași profunde 
sentimente de mîndrie patrioti
că și bucurie pe care le trăieș
te întregul popor, ne exprimăm 
din adîncul inimilor adeziunea 
fierbinte și unanimă față de is
torica Hotărîre a Plenarei C.C.

SPORT

ai 
Și

generali șl 
cadre ale

etapă 
solem- 
a noii 
într-o

al P.C.R. din 27 iunie 1984 ca 
la cel de-al XIII-lea Congres, 
dumneavoastră, conducătorul în
țelept și cutezător al națiunii, 
personalitate proeminentă a lu
mii contemporane, să fiți rein
vests în suprema funcție de 
secretar genera] al partidului, 
garanție sigură a înaintării 
neabătute a patriei pe calea so
cialismului și comunismului.

Trăind și formindu-ne în epo
ca de aur a națiunii noastre, 
inaugurată de Congresul al IX- 
lea al partidului, pe care cu 
profund respect și înaltă mîn
drie patriotică o numim „Epoca 
Ceaușescu", vă exprimăm, to
varășe secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
întreaga noastră gratitudine 
pentru minunatele condiții de 
muncă și viață care ne-au fost 
create în școală spre a deveni . 
apărători de nădejde ai cuce
ririlor revoluționare ale po
porului român, securității sta
tului. avuției naționale și a- 
vutului personal al cetățenilor, 
ordinii si liniștii publice, inde
pendentei și suveranității națio
nale a patriei.

însuflețiți de luminosul dum
neavoastră exemplu de muncă 
Si viată, de dăruire si pasiune 
revoluționară cu care slujiți in
teresele țării si ale poporului, 
ne angajăm ferm, tovarășe co
mandant suprem, să fim luptă
tori neînfricați. adine pătrunși 
de spiritul militant, revoluțio
nar, vigilenți și combativi, să 
dovedim. în întreaga noastră 
activitate, o comportare exem
plară. să respectăm cu strictețe 
legile țării, să fim exigenți si 
drepți, să manifestăm solicitu
dine fată de drepturile si inte
resele oamenilor muncii si. tot
odată. o atitudine necruțătoare 
fată de cei care ar încerca să

lovească în interesele sacre ale 
poporului român.

Cu inimile vibrind puternic 
de dorința îndeplinirii datoriei 
patriotice de apărare a cuceri
rilor revoluționare ale poporu
lui. încredințăm conducerea 
partidului, pe dumneavoastră 
personal, tovarășe secretar gene
ral. că absolvenții promoției 
1984 își vor dărui, fără rezerve, 
întreaga capacitate de muncă și 
energie înfăptuirii neabătute a 
sarcinilor ce ne vor reveni din 
documentele Congresului al 
XIII-lea al P.C.R.. din ordinele 
și indicațiile 
slujind cu credință, 
dăruire patriotică 
dului. a libertății, 
tei și suveranității 
iiăstării și fericirii „ . 
idealurile nobile ale socialismu
lui si comunismului in scumpa 
noastră patrie — Republica So
cialistă România.

★
De asemenea, a avut loc festi

vitatea de avansare în grad a 
absolvenților promoției 1984 a 
Scolii pentru pregătirea subofi
țerilor de miliție. în telegrama 
adresată C.C. al P.C.R.. tovară
șului Nicolae Ceaușescu sint 
exprimate sentimentele de alea
să dragoste și recunoștință, de 
nețărmurit devotament fată de 
conducătorul iubit al partidului 
si statului, totala adeziune fată 
de Hotărîrea Plenarei C.C. al 
P.C.R. privind realegerea to
varășului Nicolae Ceaușescu la 
cel de-al XIII-lea Congres al 
partidului în funcția supremă 
de secretar general al partidu
lui. Absolvenții promoției se 
angajează să-și consacre toată 
energia și puterea de muncă 
slujind cu abnegație si devota
ment cauza nobilă a socialismu
lui. interesele supreme ale pa
triei. partidului și poporului.

dumneavoastră, 
abnegație si 
cauza parti- 
indeoenden- 
tării, a bu- 

po porului.

Campionatele naționale de gimnastică ale României

Prima evoluție a campioanelor noastre
olimpice, după Los Angeles, în fața

publicului românesc
Sala spor- 
municipiul 
întrecerile

Cu prilejul celei de-a 40-a 
aniversări a revoluției de eli
berare socială și națională, anti
fascistă și antiimperialistă. au 
fost decorate, prin Decret prezi
dențial. cu înaltul Ordin ..Apă
rarea Patriei" clasa I și clasa a 
11-a, Drapelele de luptă ale unui 
mare număr de gărzi patriotice 
județene, municipale, orășe
nești și de sectoare ale munici
piului București. Au fost distin
se cu Ordinul „Apărarea Pa
triei" clasa I Drapelele de lup
tă ale gărzilor patriotice jude
țene Arad, Bacău, Bihor, ~ 
zău, Harghita, Iași, Timiș, 
cum și ale sectoarelor 1, 2 
ale Capitalei.

De asemenea, cu același 
lej. au fost conferite, prin 
creț prezidențial. Drapele de 
luptă altor gărzi patriotice de 
localități, precum și — pentru 
întîia oară — unor gărzi patrio
tice de întreprinderi, cum sînt 
cele din citadelele industriale ,.23 
August" — București, C.S. Ga
lați- c.S. Hunedoara, „Electro-

Bu- 
pre- 
și 4

pri- 
De-

putere" — Craiova. Combinatul 
Petrochimic Pitești. întreprinde
rea de Autocamioane Brașov, 
întreprinderea de Utilaj Greu 
..Progresul" — Brăila. întreprin
derea de Utilaj Petrolier „1 
Mai" — Ploiești.

Prin telegrame adresate Comi
tetului Central al P.C.R., tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretarul general al partidului, 
președintele Republicii Socialis
te România, participants la fes
tivitățile care au avut loc cu a- 
cest prilej au dat glas sentimen
telor de fierbinte dragoste și re
cunoștință pentru 
înaltelor distincții si decernarea 
drapelelor de luptă, 
depline la Hotărîrea privind re- 
investirea la Congresul al XIII- 
lea a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. eroul național al po
porului român. în funcția supre
mă de conducere in partid. Tot
odată. ei s-au angajat să nu 
precupețească nimic spre a fi 
permanent la înălțimea misiunii 
de înaltă răspundere ce li s-a 
încredințat.

conferirea

adeziunii

Timp de trei zile 
turilor ..Dacia" din 
Buzău a găzduit 
finale ale Campionatului na
tional de gimnastică, dotate in 
acest an cu „Cupa a 40-a ani
versare a revoluției de elibe
rare socială si națională, an
tifascistă și antiimperialistă". 
Cu maxim interes mii de iu
bitori ai gimnasticii au aștep
tat evoluția sportivilor noștri 
care au participat la Olimpia
da de la Los Angeles și care, 
după cum se'știe, ne-au adus 
satisfacții enorme prin ciști- 
garea medaliilor de aur. De
altfel. Buzăul este primul oraș 
după Los Angeles in care 
Ecaterina Szabo. Lavinia 
Agache. Simona Păuca. Cris
tina Grigoras. Laura Cutina, 
Mihaela Stănulet evoluează în 
fața publicului românesc. Așa 
cum ne-au obișnuit, gimnas
tele noastre au făcut si la 
Buzău risipă de fantezie și de 
talent, demonstrind incă o 
dată înalta clasă a scolii ro
mânești. Antrenorii Maria Cos- 
ma, Adrian Goreac și Octa
vian Belu au urmărit cu vădit 
interes întrecerile, remarcind 
alte gimnaste, unele cum ar 
fi Celestina Popa (Ploiești) și 
Gabriela Potoroc (Bacău), re
velații ale actualei ediții a 
campionatului național.

După trei zile de întreceri

laurii de campioni au revenit, 
pe echipe, reprezentantelor 
clubului Dinamo, la fete, iar 
la băieți clubului Steaua. Cu 
deosebit interes au fost aștep
tate evoluțiile fetelor la indi
vidual compus. Primele locuri 
au fost ocupate. în ordine, de 
Ecaterina Szabo cu un total de 
40 puncte (la fiecare aparat a 
fost notată cu 10). Lavinia 
Agache si Simona Păuca. La 
băieți, pe primele locuri s-au 
clasat Emilian Nicula (Steaua), 
urmat la egalitate de Octavian 
Ionașiu si Aurelian Georgescu, 
tot de la clubul Steaua.

In ultima zi de întreceri 
s-au desfășurat finalele pe a- 
parate. de data aceasta cam
pioanele noastre olimpice par- 
ticipind în afara concursului. Și 
aici revelația a fost prilejuită 
de evoluția tinerilor speranțe. 
Pentru că. de pildă, la para
lele, atit Gabriela Potoroc 
(Bacău, locul I). Niculina Ar- 
meanu (Constanța, locul II) 
sau Aurelia Dobre (Dinamo, 
locul III) au demonstrat că 
sînt demne urmase ale Nadiei 
Comăneci, prezentă la Buzău 
în calitate de arbitră, sau ale 
Ecaterinei Szabo, intrind, fi
rește. in atenția selecțione
rilor.

Dar iată si celelalte rezul
tate : sărituri : I — Mirela 
Barbălată (Onești); II — Si-

mo na Bortoloti (Onești); III — 
Camelia Voinea (Constanta): 
birnă : I — Dana Dumitru 
(Arad): II — Aurelia Dobre 
(Dinamo); III — Celestina 
Popa (Ploiești): sol : I — Ce
lestina Popa; II — Lenuta Rus 
(București); III — Dana Du
mitru.

La băieți. în finalele pe a- 
parate locurile fruntașe au 
fost ocupate. în ordine, de : 
Marian Rizan (Craiova)-; Emi- 
lian Nicula și. la egalitate. 
Petrică Pătălută (Brașov); Ma
rius Gherman (Sibiu) — pa
ralele ; Emilian Nicula si Ma
rius Gherman, la egalitate, pe 
primul loc. urmați de Octa
vian Ionașiu — bară fixă : 
Levente Molnar (Dinamo). E- 
milian Nicula, Adrian Căpățî- 
nă (Steaua) — inele; Valentin 
Pintea (Steaua). Giani Mura- 
riu (Lugoj), Marian Stoican 
(Reșița) — cal : Octavian Io
nașiu și Marian Rizan (egali
tate, locul I). urmați de Va
lentin Pintea — cal cu mine
re; Valentin Pintea. Dan 
Odorhean (Steaua). Nicolae 
Bejenaru (Dinamo) — la sol.

Organizatorii și gazdele au 
oferit, la rindul lor. cupe si 
diplome altor sportivi parti ci- 
panti.

DUMITRU ION DINCA



f Expresie a deosebitului ecou în lumea științifică, la Tokio a apărut in limba japoneză volumul'

~ 'ELENĂ- CEAUȘESCU:
„Polimerizarea stereospecifică a izoprenului"

„O lucrare fundamentală de referință, o remarcabilă contribuție la progresul chimiei în lume"

HOTARE
(• știri,note/comentarii •_stiri,note,comențarii»J)

MANIFESTĂRI CONSACRATE 
MARII SĂRBĂTORI NAȚIONALE 

A POPORULUI ROMÂN

TOKIO (Agerpres) — Ilustrare a interesului și a Înaltei aprecieri internaționale pen
tru remarcabila activitate științifică a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, 
în prestigioasa editură „Kobunsha“, din Tokio, a apărut lucrarea „POLIMERIZAREA STE- 
REOSPECIFICA A IZOPRENULUI'4. Cunoscuta monografie, care, de la data publicării ei, în 
1979, a văzut lumina tiparului și în U.R.S.S.l Marea Britanic, Grecia, Italia și Olanda, susci- 
tînd un deosebit ecou în lumea științifică, a fost tradusă în * limba japoneză de către prof. 
Takayuki Otsu, de la Universitatea Osaka, președintele executiv al Societății japoneze de 
știință a polimerilor. La editarea lucrării a colaborat reputatul specialist in domeniul polime- 
rizării izoprenului, dr. Kiyoshi Endo.rizării izoprenului, dr. Kiyoshi

în postfața la ediția japone
ză. prof. TAKAYUKI OTSU 
evidențiază locul de excepționa
lă importanță pe care îl ocupă 
în chimia macromoleculară mo
dernă cercetările referitoare la 
polimerizarea stereospecifică a 
izoprenului.

„Am rămas profund impre
sionat — arată autorul — de 
faptul că academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, con
comitent cu înaltele misiuni de 
prim viceprim-ministru al gu
vernului român și de președinte 
al Consiliului Național pentru 
Știință și Tehnologie, exercită 
și alte responsabilități, îndru- 
mind, totodată, și activitatea In
stitutului Central de Chimie și 
desfășurind o prodigioasă acti
vitate proprie de cercetare știin
țifică. Cerințele sociale variate, 
inclusiv problemele aduse de 
criza energetică și de proteja
rea mediului înconjurător, au 
impus exigențe tot mai mari 
cercetării în domeniul polime
rilor.

Valoarea cercetărilor pe care 
le conține această lucrare va 
rezista statornic timpului. Vo
lumul de față, care cuprinde 
prezentarea întregului proces de 
cercetare, de la fundamentarea 
științifică a polimerizării stereo- 
specifice a izoprenului pînă la 
aplicarea industrială- a rezulta
telor cercetării în uzinele de 
producere a cauciucului sintetic 
— similar in ce privește cali
tățile cu cel natural — este deo
sebit de util și este de natură 
să constituie o lucrare funda
mentală de referință".

Apărut în preajma marii săr
bători a poporului român -—cea 
de-a 40-a aniversare a victoriei 
revoluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și antiim- 
perialistă —, volumul a fost lan
sat în cadrul u^ei ceremonii 
care a reunit membri ai Aca
demiei Japoniei, conducători ai 
societăților academice și de spe
cialitate din domeniul chimiei 
și polimerilor, membri ai Parla
mentului și demnitari din Mi
nisterul Afacerilor Externe, din 
Agenția pentru știință și tehno
logie. profesori universitari și 
cercetători, conducători ai unor 
companii industriale și ai unor 
mari edituri și librării, redac- 
tori-șefi ai presei de specia
litate, redactori științifici ai ma
rilor cotidiane.

Cu prilejul prezentării lucră
rii, TAKEO MIKI, membru al 
Dietei Japoniei, fost prim-mi- 
nistru, președintele Ligii parla
mentare japoneze pentru de
zarmare și pace, a adresat un 
mesaj în care a subliniat: 
„Doresc să transmit calde feli
citări doamnei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu, 
cu ocazia publicării in limba 
japoneză a lucrării «Polimeri- 
zarea stereospecifică a izopre
nului».

îmi amintesc cu plăcere că, 
în urmă cu nouă ani, am avut 
onoarea ca, in calitate de prim- 
ministru al Japoniei, să primesc 
în vizită oficială de stat pe pre
ședintele Nicolae Ceaușescu. îm
preună cu doamna Elena 
Ceaușescu. Am remarcat inte
resul manifestat de doamna 
Elena Ceaușescu pentru dezvol
tarea relațiilor cu lumea oame
nilor de știință japonezi, consta- 
tind, totodată, considerația deo
sebită de care se bucură reali
zările sale.

In semn de prețuire a acti
vității științifice desfășurate, a 
nivelului înalt al cercetărilor 
efectuate în domeniul chi
miei de către doamna Elena 
Ceaușescu, Societatea japoneză 
de știință a polimerilor i-a con
ferit, cu acel prilej, titlul de 
«Om de știință de onoare». îmi 
este cunoscută, de asemenea, și 
apreciez foarte mult activitatea 
de om politic a doamnei 
Ceaușescu.

In anul 1978 am avut ferici
tul prilej de a vizita România 
și am rămas impresionat de ni
velul ridicat de dezvoltare eco
nomico-socială, de nivelul teh
nico-științific atins de această 
țară. De asemenea, urmăresc cu 
mult interes și apreciez in mod 
deosebit activitatea depusă 
de România, de președintele 
Nicolae Ceaușescu, pentru apă
rarea păcii și- pentru dezarma
re. pentru reducerea riscului 
războiului nuclear.

Sînt convins că publicarea în 
Japonia a lucrării 
academician doctor
Elena Ceaușescu va 
la o mai bună cunoaștere 
apropiere între oamenii 
știință japonezi și români.

doamnei 
inginer 

contribui 
si 

de

Adresez, încă o dată, felici
tări și expresia întregii mele 
stime autorului volumului".

In mesajul său. TAKEO 
FUKUDA, membru al .Dietei 
Japoniei, fost prim-ministru, a 
arătat :

„Publicarea în Japonia a 
lucrării doamnei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu, 
îmi oferă ocazia plăcută de a 
transmite calde felicitări auto
rului.

Sint sigur că această lucrare 
de valoare va contribui la mai 
buna cunoaștere a realizărilor 
științifice românești in Japonia 
și la promovarea relațiilor 
colaborare dintre oamenii 
știință din cele două țări.

Acum trei luni am avut . 
ficita ocazie de a vizita Româ
nia, această țară atit de fru
moasă, împreună cu un grup de 
membri ai Parlamentului Japo
niei.

Locurile pe care le-am vizi
tat, întîlnirile și discuțiile pe 
care le-am avut, in primul rînd 
convorbirea cu , ..... ’
Nicolae Ceaușescu, au 
buit la întărirea 
mele și a respectului față 
eforturile depuse de 
român, sub 
ședintelui 
Ceaușescu, pentru 
dezvoltare ___ „
a economiei țării, față 
de rezultatele obți
nute pe calea liber
tății și independen
ței.

Apreciez in 
deosebit politica 
ternă activă desfă
șurată de România, 
acțiunile întreprinse 
de președintele 
Ceaușescu pentru o- 
prirea cursei inarmă- 
rilor, pentru menți
nerea păcii in lume.

Am, de asemenea, 
cel mai înalt respect 
pentru activitatea so
cială - ■-*
care 
doamna 
Ceaușescu, ca și pen
tru prodigioasa sa 
activitate 
încununată cu 
tate atit de 
tante.

Sint îneîntat 
putut vizita 
nia și am acum 
minte ' imaginea reală 
a acestei țări,! iar a- 
ceastă imagine minu
nată mă străduiesc să 
o fac cunoscută și al
tor lideri politici din 
poporului japonez".

„Sînt îneîntat și onorat că am 
avut ocazia să traduc una dintre 
cărțile prestigioase ale academi
cianului doctor inginer Elena 
Ceaușescu, savant de renume în 
știința polimerilor, căreia îi 
adresăm, cu acest prilej, felici
tări călduroase, multă sănătate 
și fericire, noi realizări în acti
vitatea științifică" — a subli
niat în cuvîntul său prof. Ta
kayuki Otsu.

Evidențiind semnificația apa
riției volumului „Polimerizarea 
stereospecifică a izoprenului" în 
Japonia, prof. NOBORU YA- 
MAZAKI. de_ la Institutul teh
nologic din 
Comitetului 
Conferinței 
cauciucului. _ . . .
1985. președinte al Societății in
dustriei cauciucului din Japo
nia, și-a făcut cunoscut inte
resul deosebit pentru seria mo
nografiilor publicate de tova
rășa academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, subliniind : 
„Am vizitat România în două 
rînduri, în cadrul schimburilor 
realizate între Societatea japo
neză pentru promovarea știin
ței și Consiliul Național pentru 
Știință și Tehnologie din Româ
nia. Păstrez cele mai vii im
presii despre realizările obținu
te în domeniul cercetării chimi
ce și de industria chimică din 
România, sub conducerea și în
drumarea academicianului doc
tor inginer Elena Ceaușescu. 
Știu că România are o petrochi
mie foarte dezvoltată, cu 
o tradiție îndelungată, fiind 
prima țară din lume care a ex
ploatat și prelucrat petrolul. Am 
un respect deosebit pentru 
România. îmi exprim convinge
rea că lucrarea care este lan
sată astăzi în Japonia, aparți- 
nînd academicianului doctor in
giner Elena Ceaușescu, a con
tribuit la dezvoltarea polimeri-

de 
de

președintele 
contri- 

admirației 
de 

poporul 
conducerea pre- 
Nicolae 

o 
puternică

PE SCURT
Evoluția situației 

din Liban
După o întrevedere pe care a 
avut-o cu președintele Libanu
lui, Amin Gemayel, primul mi
nistru al guvernului de uniune 
națională, Rashid Karame, a 
declarat, referindu-se la efor
turile de normalizare a situației 
din tară, că procesul de pace si 
securitate va continua pentru 
realizarea obiectivelor fixate — 
unitatea țării, eliberarea terito
riului național și o reformă cu
prinzătoare.

Pe de altă parte, Rashid Ka
rame a condamnat energic 
practicile inumane, represive

lor în România, iar acum va 
facilita mai buna comunicare și 
realizare de proiecte comune in 
domeniul științei de către cer
cetători și ingineri din Româ
nia și Japonia".

Prof. TAKEO SAEGUSA, de 
la Universitatea din Kyoto, 
președintele Societății japoneze 
de știință a polimerilor, vice
președinte al Diviziei de chi
mie macromoleculară a Uniu
nii internaționale de chimie 
pură și aplicată, a arătat : 
„Apariția in limba japoneză a 
cunoscutei lucrări a academi
cianului doctor inginer Elena 
Ceaușescu. «Polimerizarea ste
reospecifică a izoprenului» mi-a 
produs o mare satisfacție și 
bucurie. In numele tuturor 
membrilor Societății japoneze 
de știință a polimerilor, doresc 
să exprim autorului sincere fe
licitări. Sint conștient de faptul 
că această lucrare contribuie în 
mod determinant la progresul 
chimiei de sinteză in lume.

în anul 1975, președintele 
Nicolae Ceaușescu. împreună cu 
doamna Elena Ceaușescu, a vi
zitat Japonia in cadrul unei vi
zite de stat. Cu acea ocazie, so
cietatea noastră, dînd © înaltă

mer Science", a exprimat, în 
numele celor 9 000 de mem
bri ai societății, felicitări au
torului volumului, precizînd: 
„Doamna academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu s-a 
preocupat in lucrarea sa de o 
problematică de mare interes și 
actualitate, căci polimerizarea 
stereospecifică a izoprenului are 
o importanță esențială în indus
tria de azi, este legată de pre
lucrarea cauciucului sintetic. 
Dincolo' de faptul că este un 
cercetător de excepțională cu
prindere — lucrările sale vizind 
atit baza teoretică, cit și apli
carea practică a științei polime
rilor — autorul deține, in ace
lași timp, înalte responsabili
tăți ca prim viceprim-ministru 
al guvernului român și pre
ședinte al Consiliului Național 
pentru Știință și Tehnologie.

Doresc să-i exprim întregul 
meu respect pentru activitatea 
deosebit de intensă pe care o 
desfășoară pe plan științific, 
pentru lucrările de mare valoa
re pe care le publică". Expri- 
mind convingerea că specialiș
tii japonezi vor putea beneficia 
în continuare de experiența 
chimiștilor români, vorbitorul a 
continuat: „Sînt convins că pu
blicarea acestei lucrări va con
tribui în mod decisiv la întări
rea legăturilor dintre savanții 
japonezi și români din dome
niul polimerilor".

HAJIME FUKUDA, membru 
al Dietei Japoniei, fost pre
ședinte al Camerei Reprezen
tanților, evocînd vizita sa în 
România, întrevederea ce i-a 
fost acordată cu, acel prilej de 
către

l
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ale forțelor israeliene de ocu
pație din sudul țării. Această 
problemă, a precizat premierul 
libanez, urmează să fie discu
tată de guvernul de uniune na
țională la viitoarea sa ședință 
de miercuri. Tot atunci va fi 
discutată și punerea în aplicare 
a planului de securitate pentru 
regiunea de munte din nord- 
estul și sud-estul Beirutului, a 
menționat Rashid Karame.

• PREȘEDINTELE CENTRU
LUI NAȚIONAL DE COORDO
NARE A SINDICATELOR CHI
LIENE. Manuel Bustos, a anun
țat organizarea, la 30 august, la 
Santiago de Chile, a unui mi

ELENA CEAUSESCU. D.Sc
STEREOSPECIFIC 
POLYMERIZATION 

ISOPRENE
apreciere succeselor cercetărilor 
desfășurate de doamna Elena 
Ceaușescu in domeniul științei 
polimerilor, i-a conferit titlul 
de «Om de știință de onoare».

Este semnificativ interesul ce 
se întrevede față de remarcabi
la lucrare a academicianului 
doctor inginer Elena Ceaușescu. 
Cartea va fi studiată cu interes 
deosebit de către tinerii cerce
tători care doresc să se specia
lizeze în știința polimerilor, de 
către specialiștii în acest do
meniu".

Vorbind în numele Grupului 
parlamentar de prietenie Japo- 
nia-România, SETSU SHIGA, 
secretar general, membru al 
Dietei japoneze, președintele 
Comisiei parlamentare pentru 
comunicații, a subliniat: „Doresc 
să exprim respectul meu 
profund față de politica pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
față de hotărîrea și înțelepciu
nea sa de conducător care con
struiește adevărate punți ale în
țelegerii între Est și Vest. Noi, 
japonezii, trebuie să contri
buim. mină in mină cu Româ
nia, la realizarea înțelegerii in
tre țările răsăritene și cele oc
cidentale. Aceasta simt eu că 
trebuie învățat din ceea ce face 
România".

Setsu Shiga a scos în mod 
deosebit in evidență prestigiul 
de care se bucură activitatea 
științifică a tovarășei academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu. arătînd că. prin rea
lizările sale. tovarășa Elena 
Ceaușescu și-a ciștigat un loc 
de frunte în știința mondială. 
De asemenea, a subliniat vorbi
torul. academician doctor ingi
ner Elena Ceaușescu este un 
mare om politic al lumii de 
astăzi.

Prof. ITARU MITA, vice
președinte al Societății japo
neze de știință a polimerilor, 
redactor-șef al revistei „Poly

ting în favoarea revenirii țării 
la democrație — informează a- 
genția I.P.S. Dorim ca prin a- 
cesta să demonstrăm voința de 
luptă și capacitatea de organi
zare și de mobilizare a chilie
nilor in acțiunile ce vor urma, 
inclusiv Ea „Ziua de protest na
țional", convocată pentru prima 
decadă a lunii septembrie, in 
sprijinul instaurării in Chile a 
unui regim democratic.

Antiumanismul 
sectelor religioase

Monstruoasa comportare a 
unor sectanți față de semenii 
lor, chiar și cind este vorba de

președintele Nicolae 
Ceaușescu, în care res
pectă și prețuiește o 
personalitate politică 
de prim rang în lumea 
de astăzi, a apreciat : 
„Alături de persona
litatea proeminentă a 
domnului 
Nicolae 
doamna 
Ceaușescu 
o strălucită 
științifică și politică 
atit in calitate de prim 
viceprim-ministru al 
guvernului, cit și de 
președinte al Consiliu
lui Național pentru 
Știință și Tehnologie. 
Aceasta mi se pare un 
lucru minunat".

„Fără o mai bună 
cunoaștere și înțelege
re — a continuat vor
bitorul — nu se pot 
stabili relații de co
laborare reciproc avan
tajoase între popoare. 
Apariția acestei lucrări 
in Japonia contribuie 
la mai buna cunoaște
re a științei românești, 
va determina o mai 
mare apropiere între 
oamenii de știință ja
ponezi și români".

în mesajul adresat 
de TAKASHI SATO, 
general adjunct al 

Liberal Democrat, 
guvernămint, membru 

Camerei Reprezentanți- 
a Parlamentului Japo- 
se spune: „Urez doamnei 

doctor inginer

președinte 
Ceaușescu, 

Elena 
desfășoară 

activitate

secretar 
Partidului 
de 
al 
lor 
niei, 
academician 
Elena Ceaușescu să aducă și în 
viitor noi contribuții la progre
sele științei in domeniul chi
miei polimerilor, pentru ca prin 
aceasta să determine în conti
nuare dezvoltarea tehnologică in 
acest domeniu și îi adresez sin
cere felicitări".

BUNSEI SATO. membru al 
Camerei Reprezentanților a Die
tei Japoniei, președintele Comi
tetului special pentru schimburi 
culturale și internaționale al 
Partidului Liberal Democrat, a 
adresat, de asemenea, un me
saj în care, evocînd vizita în
treprinsă în România în 
cu doi ani, subliniază: 
văzut cu acea ocazie că, 
conducerea Excelenței 
domnul președinte Nicolae 
Ceaușescu. România a realizat 
progrese deosebite in edificarea 
unor structuri economice solide, 
a unei puternice industrii și a 
unei agriculturi dezvoltate. 
Aceste lucruri minunate au con
stituit pentru noi o adevărată 
revelație. lată-ne acum eviden
țiind faptul că academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu, 
prim viceprim-ministru al gu
vernului român, președintele 
Consiliului Național . pentru 
Știință și Tehnologie, care deți
ne și alte responsabilități im
portante, a întreprins cercetări 
profunde și a elaborat procese 
tehnologice de producere a cau
ciucului sintetic cu proprietăți 
similare celui natural, realizind 
o lucrare deosebit de importan
tă. Exprimind sentimentele 
noastre de respect pentru con
tribuția sa științifică, sînt, în 
același timp, nespus de fericit

urmă 
„Am 

sub 
Sale,

să văd că lucrarea sa apare în 
limba japoneză.

Animat de dorința profundă 
ca relațiile de prietenie dintre 
popoarele noastre să se îmbo
gățească și mai mult în viitor, 
exprim din toată inima, în ca
litatea pe care o am, de pre
ședinte al Comitetului special 
pentru schimburile internațio
nale al Partidului Liberal De
mocrat, satisfacția și bucuria 
noastră pentru apariția acestei 
lucrări în limba japoneză.

Călduroase felicitări" — se 
arată în încheierea mesajului.

„Ca femeie, pentru mine, ac
tivitatea vastă pe plan social, 
politic și științific pe care o 
desfășoară doamna Elena 
Ceaușescu constituie o imagine 
prețioasă și un îndemn, tot
odată", a subliniat în cuvîntul 
9ău. AKIKO SANTO, membră 
a Camerei Consilierilor a Die
tei Japoniei, șefa Secției pen
tru problemele femeilor a 
Partidului Liberal Democrat, de 
guvernămint. „Sper din toată 
inima că prin publicarea aces
tei lucrări se realizează noi des
chideri pentru cunoașterea și 
înțelegerea între popoarele ja
ponez și român", a spus vorbi
toarea

H A R U K O YOSHOKAWA, 
membră a Camerei Consilieri
lor a Dietei Japoniei, membră 
a Comitetului Central al Parti
dului Comunist Japonez, a scos 
în evidență importanța pe care 
o prezintă activitatea multilate
rală a tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu 
în cadrul eforturilor pentru spo
rirea atribuțiilor și îmbunătăți
rea condițiilor de muncă ale fe
meilor. pentru asigurarea depli
nei lor afirmări și realizări în 
societate. „Apariția in limba 
japoneză a lucrării dumnea
voastră despre polimerizarea 
stereospecifică a izoprenului 
îmi oferă ocazia plăcută de a 
vă prezenta din toată inima res
pectuoase felicitări. Vă exprim 
întreaga mea admirație față de 
activitatea susținută pe care o 
desfășurați atit ca om politic, 
în funcția de prim viceprim-mi
nistru al guvernului român și 
de președinte al Consiliului Na
țional pentru Știință și Tehno
logie, cit și ca om de știință în 
domeniul chimiei".

In numele companiei indus
triale „Bridgestone" a vorbit 
ROKY IWASA, director general, 
care a spus: „Sînt sigur că lu
crarea va fi primită cu interes 
in Japonia, intrucit soluționarea 
problemelor sociale contempo
rane depinde în mare măsură de 
dezvoltarea științei și tehnolo
giei. Exprimind convingerea că 
publicarea lucrării în limba ja
poneză va contribui la intensi
ficarea legăturilor dintre spe
cialiștii japonezi și români, vă 
rog să-mi permiteți să urez, in 
modul cel mai respectuos, doam
nei academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu mult succes în 
activitatea viitoare".

Prof. TOSHIRO ILJIMA, de 
la Institutul tehnologic din 
Tokio, a făcut o amplă pre
zentare a volumului, subliniind 
că acesta conține date extrem 
de prețioase și foarte bine sis
tematizate. El a reliefat juste
țea orientării și preocuparea 
autorului pentru ansamblul pro
blemelor ce Ie ridică polimerii 
în știința, industria și societa
tea contemporană.

Arătînd importanța pe care o 
acordă cunoașterii culturii și 
științei românești în Japonia, 
TSUNEO IKEDA, președintele 
companiei și editurii „Kobun- 
sha", a scos în evidență înalta 
ținută științifică a volumului 
publicat. „Această lucrare a 
doamnei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu va 
contribui cu siguranță la mai 
buna cunoaștere între oamenii 
de știință japonezi și români, 
la apropierea intre cele două 
popoare. Ea va determina creș
terea în general a interesului 
față de realitățile românești în 
rindurile japonezilor".

întreaga manifestare s-a con
stituit într-un cald omagiu 
adresat savantului de renume 
mondial, tovarășa academician 
doctor inginer Elena 
Ceaușescu, științei românești 
purtătoare a unui exemplar me
saj de deschidere spre lume și 
conlucrare internațională, în 
spiritul celor mai autentice 
idealuri ale științei. S-a evi
dențiat puternica angajare a 
celor ce muncesc pe tărîmul 
științei în programele de dez
voltare multilaterală a țării, 
față de valorile independenței 
naționale, progresului, înțelege
rii, cooperării și păcii — obiec
tive fundamentale ale politicii 
României socialiste, izvorîtedin 
înalta concepție și activitate re
voluționară ale conducătorului 
iubit al partidului și statului 
nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. t
_________________ y

rudele cele mai apropiate, s-a 
vădit încă o dată în cazul unei 
întîmplări care a avut loc la 
San Francisco. După cura re
levă agenția U.P.I., familia 
unui copil de 13 anL Philip 
Mos cone, din acest oraș, a re
fuzat să i se facă fiului lor o 
transfuzie de singe — absolut 
necesară pentru vindecarea 
unei maladii — din cauză că 
secta lor interzice acest lucru.

Descoperit lâ timp, copilul 
suferind a fost totuși pus prin 
hotărîrea autorităților sub în
grijire medicală corespunză
toare.

R.D.G.: Acțiuni de muncă 
patriotică ale studenților

BERLIN 19 (Agerpres). — 
Capitala R.D. Germane este 
în acest an principalul șan
tier de muncă patriotică al 
studenților. Peste 20 000 de 
tineri lucrează la construcția 
unor noi linii de tramvai sau 
in sfera prestărilor de ser
vicii.

Un mare număr de stu- 
denți se află si in acest an in 
exploatările forestiere, unde 
contribuie la sporirea pro
ducției de cherestea, iar alții 
participă la lucrările pregăti
toare pentru plantările de 
toamnă.

Mărețele înfăptuiri ale poporului român în cele patru decerni 
care au trecut de la victoria revoluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și antiimperialistă, de la 23 August 1941, 
sînt amplu reflectate în cadrul manifestărilor organizate, în 
diferite țări ale lumii, în cinstea marii noastre sărbători națio
nale. în cadrul acestor acțiuni este scoasă în evidență ampla 
și dinamica activitate internațională, a partidului și statului 
nostru în favoarea păcii și dezarmării, a idealurilor de conlucrare 
și înțelegere între popoare.

Cu aceste prilejuri se reliefează cu pregnanță că perioada de 
după cel de-al IX-lea Congres al P.C.R., de cind la conducerea 
partidului și statului se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, este 
epoca celor mai fertile împliniri din întreaga istorie a poporului 
român.

MOSCOVA — Trimisul Ager
pres, S. Morcovescu, transmite 9 
La Institutul Unificat de Cer
cetări Nucleare de la Dubna a 
avut loc o adunare festivă la 
care au participat I. V. Gurko, 
secretar al comitetului de partid 
al orașului Dubna, reprezentanți 
ai conducerii institutului, cerce
tători din tarile socialiste, mem
bre ale institutului.

Cu același prilej a fost orga
nizat un stand de carte în care 
la loc de frunte au fost expuse 
opere ale secretarului general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. A fost prezentată o 
expoziție documentară de foto
grafii înfățisînd imagini din in
dustria. agricultura și viața so- 
cial-culturală a României socia
liste. si au fost expuse obiecte 
de artă populară românească.

Totodată, a fost prezentat fil
mul „România — tara mea".

SOFIA 19 (Agerpres). — în 
sălile galeriei „Șipka" din Sofia 
a avut loc deschiderea expozi
ției pictorului Brăduț Covaliu. 
Sint expuse lucrări reprezenta
tive din creația artistului român.

La vernisaj au luat parte Lu- 
bomir Pavlov, prim vicepre
ședinte la Comitetul culturii. 
Svetlin Rusev, președintele Uni
unii Artiștilor Plastici din Bul
garia. alte persoane oficiale.

Cu acest prilej, președintele 
Uniunii Artiștilor «Plastici din 
Bulgaria a evocat bunele relații 
culturale dintre cele două țări 
exprimind satisfacția că publi
cul bulgar are prilejul să admi
re lucrări ale unuia dintre cei 
mai reprezentativi pictori ai 
României socialiste.

BUDAPESTA 19 (Agerpres).— 
Din partea ambasadei României 
la Budapesta și a Consulatului 
general din Debrețin au fost 
depuse coroane de flori la mo
numentele și mormintele eroilor 
români căzuți in luptele pentru 
eliberarea localităților Szeged. 
Oroszhaz. Nyiregyhaza. Miskolc. 
Gyor, Hajduboszormeny, Tisza- 
dob. Tiszalok. Megyoszo. Tisza- 
kecske, Szecsenyi, Litke și 
Cegled.

Au fost depuse, de asemenea, 
coroane și jerbe de flori din 
partea unor organe de partid și 
de stat ungare locale, a orga
nizațiilor de tineret și pionieri.

Aceste monumente și mormin
te stau mărturie peste timp 
drumului glorios de lupte și 
jertfe ale armatei române pen
tru eliberarea Ungariei și în- 
fringerea definitivă a fascismu
lui. constituind astăzi unul din 
simbolurile legăturilor de prie
tenie și colaborare dintre cele 
două țări socialiste vecine si 
prietene.

HANOI 19 (Agerpres). — La 
cooperativa agricolă de produc
ție „Prietenia vietnamezo-ro- 
mână". din comuna Moc Bac. 
Provincia Ha Nam Ninh, a avut 
loc o întîlnire prietenească între 
membri ai ambasadei tării noas
tre la Hanoi și un mare număr 
de tăranj cooperatori.

Cu acest prilej au fost relie
fate semnificația evenimentului 
de la 23 August 1944, precum și 
realizările obținute in dezvol
tarea agriculturii românești, în
deosebi după anul 1965. de cind 
la conducerea destinelor Româ
niei socialiste se află tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

O întîlnire similară a avut Ioc 
cu cadrele de conducere din lo
calitatea de reședință a distric
tului Huyen Duy-Tien. din a- 
ceeași provincie.

PHENIAN 19 (Agerpres). — 
Ministerul forțelor armate 
populare coreene a organizat o 
adunare festivă la școala milita
ră de ofițeri „Kangan", la care 
au participat Zon Yang San, 
general maior, prim-locțiitor al 
comandantului școlii, alte cadre 
de conducere și ofițeri. Atașa
tul militar aero și naval al ță
rii noastre la Phenian a rostit o 
cuvîntare in care a subliniat în
semnătatea actului istoric de la 
23 August 1944, realizările re- 

, marcabile obținute de poporul 
român în cei 40 de ani de la 
eliberarea țării, îndeosebi în pe
rioada de după Congresul al 
IX-lea al P.C.R., cind în fruntea 
partidului a fost ales tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Participanții la adunare au vi
zitat o expoziție de fotografii și 
au vizionat filme documentare 
militare românești cuprinzînd 
imagini din lupta poporului ro
mân și a ostașilor noștri împo
triva Germaniei hitleriste, as
pecte din viața și activitatea de 
pregătire militară și politico- 
ideologică, contribuția militari
lor români la marile înfăptuiri 
socialiste ale țării noastre.

ROMA 19 (Agerpres). — Ra- 
dioteleviziunea italiană (RAI- 
TV) a difuzat, în cadrul emisiu
nilor pentru străinătate în 15 
limbi, două comentarii despre 
semnificația zilei naționale a 
poporului român, precum și des
pre realizările obținute de țara 
noastră în domeniul politicii in
terne și externe.

„în actuala situație interna
țională — s-a subliniat în co
mentarii — România subliniază 
că nroblerAa fundamentală este 
oprirea cursei înarmărilor, în 
soecial a celei nucleare, re
luarea negocierilor sovieto-ame- 
ricane și anărarea păcii".

„Cu prilejul unei conferințe 
do presă de la ambasada româ
nă — s-a relevat în comentarii ■

— a fost evidențiat rolul pe care 
România și președintele Nicolae 
Ceaușescu îl au în relațiile in
ternaționale, în special în Euro
pa și Balcani. în crearea de 
zone denuclearizate, fără arme 
nucleare și trupe străine. Un 
alt punct ferm al poziției româ
ne îl constituie eliminarea for
ței și a amenințării cu forța în 
relațiile dintre state, soluțio
narea pe cale pașnică a conflic
telor, precum și respectarea 
principiilor de drept interna
țional care trebuie să stea la 
baza colaborării dintre state". A 
fost evidențiată, totodată, evolu
ția ascendentă a relațiilor ro- 
mâno-italiene. „România acor
dă o mare importanță relațiilor 
sale cu Italia, intensificării 
schimburilor cu această țară în 
toate domeniile de activitate, în 
special în sectorul economic și 
științific. Recent președintele 
Nicolae Ceaușescu a subliniat, 
într-un interviu acordat unui 
ziar italian, satisfacția sa pen
tru bunele relații de colaborare 
bazate pe elementele comune 
de limbă și civilizație*,  au ară
tat autorii comentariilor. In 
cursul emisiunilor au fost pre
zentate unele dintre realizările 
obținute de țara noastră în cei 
40 de ani care au trecut de la 
actul istoric din 23 August.

„Aceste succese istorice — se 
arată în comentariu — s-au în
registrat în special în perioada 
de cind la conducerea partidului 
și statului român se află Nicolae 
Ceaușescu. Economia româneas
că a cunoscut sub conducerea 
președintelui Ceaușescu o ex
traordinară dezvoltare. Produc
ția industrială a țării a crescut 
de 100 de ori, iar cea agricolă 
de peste 7 ori. Astăzi industria 
românească produce articole de 
înaltă tehnologie, apreciate în 
toată lumea, cum ar fi tractoa
re, automobile, mașini, camioa
ne, locomotive Diesel, vagoane, 
nave maritime, utilaje petrolie
re, chimice și peritru industria 
minieră, importante produse de 
mecanică, electrotehnică și bu
nuri de consum". Canalul 3 de 
televiziune (TG-3) a transmis, 
de asemenea, o emisiune în care 
a subliniat puternica dezvoltare 
economică a României, precum 
și activitatea dinamică a țării 
noastre în domeniul relațiilor 
internaționale. In articolul 
„Propuneri românești în dome
niul dezarmării nucleare", zia
rul „II Sole — 24 ore" se refe
ră la politic# de pace, colabo
rare și dezarmare promovată de 
țara noastră.

LONDRA 19 (Agerpres). — La 
librăria „Collet’s" din Londra a 
fost inaugurat un stand de carte 
românească. La loc de frunte 

' sînt expuse opere alese ale to
varășului Nicolae Ceaușescu și 
lucrări scrise de autori britanici 
privind prodigioasa activitate 
internațională a șefului statului 
român.

Sint prezentate volume care 
evidențiază semnificația istori
că a actului de la 23 August, 
marile realizări dobîndite de po
porul român pe plan social-eco
nomic în cei 40 de ani de dez
voltare liberă, precum și poli
tica externă independentă, de 
pace și colaborare internațională 
promovată de România sub con
ducerea înțeleaptă a președinte
lui Nicolae Ceaușescu.

CAIRO 19 (Agerpres) — In 
cadrul manifestărilor dedicate 
marii sărbători naționale a po
porului român, la Centrul ■națio
nal al filmului de la Cairo a 
fost organizată o săptămînă a 
filmului documentar românesc. 
In spectacolul de gală, la care 
au participat reprezentanți ai 
presei, artei si culturii egipte
ne, a fost prezentat filmul 
„România, Ceaușescu, Pace", 
care s-a bucurat de un deosebit 
succes.

RABAT 19 (Agerpres). — La 
Casablanca a avut loc o seară 
festivă organizată de Consiliul 
de conducere al Uniunii Coope
rativelor Marocane (Unimacrin).

Hadj Mohamed Bensaida, pre
ședintele uniunii, și Moustapha 
Majmar, director general, au 
împărtășit impresii din vizitele 
ce le-au efectuat în România, 
evocînd succesele obținute de 
poporul român în dezvoltarea 
economică și socială a țării, în
deosebi în ultimele două decenii, 
buna conlucrare existentă între 
„Unimacrin" și întreprinderile 
române de comerț exterior.

S-a dat citire mesajului de 
felicitare adresat tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia. de către Consiliul de 
conducere al uniunii. în nu
mele celor peste 20 000 de fami
lii de țărani marocani care lu
crează in unitățile de producție 
ale „Unimacrin" și care au ținut 
să omagieze pe această cale 
apropiata sărbătoare a poporului 
român.

în încheiere a fost vizionat 
filmul „România, Ceaușescu, 
Pace", care s-a bucurat de un 
interes deosebit din partea asis
tenței.

De asemenea, la sediul cen
tral al Uniunii Marocane a Mun
cii (U.M.T.) din Casablanca a 
avut loc o adunare festivă.

In expunerile prezentate cu 
acest prilej. Mahjoub Benseddik 
secretar general al U.M.T.. și 
Emilian Manciur, ambasadorul 
României in Maroc, au înfățișat 
succesele remarcabile ale po
porului român în cele patru de
cenii de după eliberare și mai 
ales în anii de când în fruntea

țării se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cursul continuu as
cendent al raporturilor de prie
tenie româno-marocane la care 
își aduc contribuția și organiza
țiile sindicale din cele două țări.

Cu același prilej a avut loc 
vernisajul expoziției „Momente 
din lupta poporului român pen
tru unitate si independentă na
țională".

Au luat parte membrii Comi
siei executive a U.M.T., repre
zentanți ai organizațiilor sindi
cale provinciale, un numeros 
public.

TEHERAN 19 (Agerpres).
Pe șantierul Vafreghan diP a- 
propierea orașului Saveh, unde, 
în cadrul colaborării dintre 
România și Iran se construiește 
un mare obiectiv hidrotehnic — 
barajul de pe rîul Kara Chai —* 
în fata colectivului de munci
tori și specialiști români 
și iranieni a fost prezentată o 
conferință despre semnificațiile 
actului istoric de la 23 August 
1944, urmată de filmul docu
mentar „România — imagini 
contemporane".

ULAN BATOR 19 (Agerpres). 
— La sediul Asociației de prie
tenie mongolo-române din Ulan 
Bator a fost organizată o seară 
a prieteniei mongolo-române la 
care au participat absolvenți 
mongoli — în prezent cadre de 
conducere și specialiști — care 
au studiat în instituțiile de în- 
vățămînt din țara noastră și 
specialiștii noștri ce acordă a- 
sistentâ la Combinatul de mo
bilă. Au fost aduse mulțumiri 
conducerii de partid și de stat 
române pentru sprijinul acor
dat R.P.M. în pregătirea de 
cadre.

COLOMBO 19 (Agerpres). — 
în continuarea acțiunilor ce se 
întreprind în Sri Lanka pentru 
marcarea zilei de 23 August, 
televiziunea din Sri Lanka, prin 
programul „Rupavahini", a 
prezentat filmul „România. 
Ceaușescu. Pace".

LAGOS 19 (Agerpres). — La 
Ambasada României din Lagos 
a avut loc o conferință de pre
să in cadrul căreia au fost re
levate însemnătatea actului de 
la 23 August 1944, precum și re
marcabilele suocese obținute de 
poporul român în dezvoltarea 
multilaterală a țării in ultime
le patru decenii, și îndeosebi 
după 1965 cînd în fruntea parti
dului și statului a fost ales to
varășul Nicolae Ceaușescu. Au 
fost evocate, totodată, principa
lele domenii ale colaborării eco
nomice, comerciale, cultural- 
științifice și pe planul relațiilor 
internaționale dintre România 
și Nigeria.

La conferință au participat re
prezentanți ai principalelor co
tidiane. ai radiodifuziunii și te
leviziunii, precum și ai agen
ției de știri nigeriene.

Radiodifuziunea și televiziu
nea din Nigeria au relevat in 
cadrul unor emisiuni ritmul 
accelerat al dezvoltării pe plan 
economic, social și cultural al 
României, precum și politica ex
ternă independentă si activă 
promovată cu claritate si con
secvență de către președintele 
României, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Ziarul „New Nigerian*  eub 
titlul „România se pronunță îm
potriva apartheidului", reliefea
ză că România sprijină lupta 
pentru eradicarea apartheidului 
din Africa de Sud, pentru inde
pendența Namibiei, lichidarea 
subdezvoltării, a exploatării co
lonialiste și neocolonialiste și se 
pronunță pentru înlăturarea 
inechității în schimburile econo
mice internaționale și a practi
cilor oneroase în domeniul cre
ditelor și dobînzilor, care afec
tează grav cauza progresului ță
rilor în curs de dezvoltare.

Sînt menționate, de asemenea, 
principalele produse care fac o- 
bîectul schimburilor comerciale 
dintre România și Nigeria.

BUENOS AIRES 19 (Ager
pres). — Ziarul argentinian 
„Clarin" a publicat un amplu 
comentariu, sub titlul „Româ
nia — un model original", pre- 
zentînd principalele rezultate 
obținute în dezvoltarea și mo
dernizarea economiei românești 
în ultimii 40 de ani.

Protestul elevilor și 
studenților din U.S.A, 

continuă
JOHANNESBURG 19 (A-

gerpres). — In numeroase 
localități din Republica Sud- 
Africană continuă manifes
tațiile elevilor și studenților 
aparținînd populației de cu
loare și metișilor, la care iau 
parte și tineri albi, Împotri
va menținerii practicilor dis
criminatorii în învățămînt. în 
pofida așa-numitelor „refor
me constituționale" anunțate 
de guvernul minoritar de la 
Pretoria. Astfel, 5 000 de ti
neri de la Universitatea din 
Capetown au hotărît să 
boicoteze cursurile pînă la 
22 august, iar în zilele de 27 
și 28 august să participe la o 
acțiune de protest. Boicota
rea cursurilor a fost hotărî- 
tă și la diferite instituții de 
învățămînt din provinciile 
Capului și Transvaal, pre
cum și la Universitatea 
Westville din Durban.

In școlile primare din di
ferite orașe cu majoritatea 
populației de culoare, peste 
20 000 de copii aparținînd fa
miliilor negrilor au fost eli
minați din școli de autorită
țile rasiste pentru participa
re la acțiuni de protest, re
latează presa sud-africană.
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